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Telefon esáma 788.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK OSSZA

hs ak bérmentes lev eleket fogadunk el 

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
V idékre postán v.helyben házhoz hordva.
Egy évre . , 40 kor. I Egy negyedévre 10 kor. 
•így fél évre . -0 kor. { F.gy hóra 3 kor 60 fii.
Kelteidre: 3 hóra Németoiszágtia 18 korona, 
hrar.czja-, Olasz-, Orosz-, Tértik-, Görög- Spa- 
eyolországokha, Svájcz, Komi nia- és Szerbiába 
♦atamret amaz országokba, rn .-ivek a postaszer-' 

lodeebez tartoznak, negyedévre le korona.
Egy szám ára 12 fii.

rA\/i,ü I i nTr oEGYETE RT ES
Wai számunk főbb közleményei t
Vezérczikk: Válságos napok.
Hogy készül a bizalom ?
A vármegyei tisztviselők kongresszusa.
A Hírlapírók Nyugdíjintézete.
Magyarorsság kardvivöbajnoksága.
Tárczaj: Thrond, Irta: Bjo r nson B j ör|ns t erno. 
Regény : A méregvásár. Irta : Ohnet György.

Válságos napok.
Azok, akik annak a helyzetnek két­

ségbeejtő voltát érzik, amelyet a kor­
mány Becsből megrendelt makacssá­
gával teremtett, a hétfői naptól vár­
nak valami enyhülést: reményt, vagy 
vigasztalást. Holnap készül ugyanis 
felszólalni Széli Kálmán és az általa 
netalán teendő konkretebb Ígéretektől

mint aminő a kétéves szolgálat — 
várják azt. hogy az ellenzék barátsá­
gosabb arezot fog csinálni, legalább 
az indemnilássál szemben.

7Zéll Kálmán tényleg holnap készül 
beszélni és lehet, hogy egy-két nem- 
zetiszinü olajcseppet. (hajdanában 
Xpponyi is emlegette ezt az olajcsep­
pet, csakhogy az vörös szinü volt) 
iog önteni a nemzeti érzés folkorbú- 
csolt hullámaiba. Amitől, hogy a ten­
ger menten elcsendesedjen, nem liisz- 
'Ziik. Mindenesetre jó lesz bevárni a 
'zéll beszédét, amelyhez éppúgy, mint 
általában a mostani politikai hely­
zethez. tendencziózus és téves hí­
resztelések kacsái röpít felnek a le­
vegőbe.

Annyit már a kormány egyik fagja 
;s kénytelen beüsmerni, hogy a népes 
obbparti családnak vannak békétlen 

tagjai, ámbár minap még nagyra vol­
tak vele, hogy a testvériség, meg a 
baráti szeretet, netovábbja honol olt 
és szinte szétveti áradó melegségével 
a Lloyd-klub falait. Egyúttal a kor­
mány katolikus orgánuma szükséges­
nek tartja rámutatni arra, hogy gróf 
lisza István — nyilván ennek a nagy

f I ■ r — - ' í . {' — I -/* cilctl iF3iv ti/A VilitílV-SUrí* -—
micsoda aknákat helyez el. Hogy 
pártbeli kollégáit részben be-, részben 
ki akarja ugratni. Nem ösmeri gróf 
i isza Istvánt az, a ki ezt az iinputá- 
cziót készséggel el ne hinné róla. 
U már ilyen. Belülről titokban bom­
lasztani a pártot, fölfelé titokban 
ajánlkozni, hogy ő mindenre haj­
landó —- ez jellemzi tudvalevőleg 
Tisza Istvánt. Ez a játéka nem uj 
és ezért nem is veszedelmes.

Sokkalta veszedelmesebb azonban 
a szabadelvüpárt egy leltári tagjának,

Az Egyetértés tárczája.

FENYŐ SÁNDOR
főszerkesztő.

kimagasló alakjának, sőt. valóságos 
miniszterének, I áng Lajosnak tegnapi 
állásfoglalása, a me-vrül azt is mond­
ják, hogy Széli Kálmán előzetes 
tudta nélkül történt. Provokálni, 
piszkálni, uszítani az ellenzéket, ne­
hogy valamiképp engedjen a küzde­
lemből. a mely Szélinek a nyakát 
szegheti, ez a Széli Kálmán minisz­
tertársának egészen uj és jól kiszá­
mított taktikája, a melyből Becsben 
csak annyit vesznek észre és tudnak 
meg, hogy: ime ez a Láng Lajos, ez 
az az igazi ember, a kire most szük­
ség van ! Igen, ez az ember az. aki kemé­
nyen odamondogatja az országnak, hogy 
ő neki fénymáz az egész «nemzeti hó­
bort» és a kiről most eszükbe jut a 
bécsi köröknek, hogy a kvótát meny­
nyire óhajtotta emelni, valamint, hogy 
eszükbe jut igen magas állású 
osztrák uraknak az ő bizalmas kije­
lentése, az I. i., hogy ő >még akkor is 
fönntartja a vámközösséget Ausztriá­
val, ha az magának Ausztriának sem 
kell.« És Becsben 
már arra is, hogy a 
legközelebbi jövőben 
gróf Tisza István, se 
Gyula, hanem csakis

De addig végezzen ezekkel az urak­
kal Széli Kálmán és végezzen velük 
az »egységes« szabadelvű tábor. Az 
ő dolguk. Az ellenzék pedig megy a 
maga utján, a melyet a nemzet pa- 
rancsolóan kijelölt számára és a me­
lyen hazafias meggyőződését követheti. 
Sem ezek a provokálások nem tánto­
ríthatják el, sem azok a rá fogások, 
a melyeket nap-nap után kolportál- 
nak hasztalanul. Hasztalanul kürtöli 
hírét egy kormánypárti lap annak is, 
hogy a függetlenségi párfon holmi 
titkos konvektikulumokat tartanak, 
meg hogy egy Júzsef-köruti szállóban, 
kompromisszum-terveket főztek, meg 
hogy egyéb rejtelmes dolgok lő Gén­
nek az ellenzék körében.

Üres fecsegés mindez. Az ellenzék 
sem a mostani komoly helyzetben, 
sem máskor nem töri a fejét holmi 
szilveszter-éjszakai operetteken. Eszme­
cseréket folytatnak tagjai, természete­
sen és eszmecsere folyik abban az 
irányban is. hogy a mostani kormány­
nak az ex-lex kihasználására módot 
adni nem szabad. Nehogy példa adas­
sák akár a kormányoknak, akár Becs­
nek, hogy törvény nélkül is lehet 
kormányozni Magyarországon. De sem-

EOTVÖSKÁROLY
szépirodalmi főmunkatárs-

miféle titokzatos lepel nem kell ahhoz? 
hogy a függetlenségi párt a maga föl­
tételeit megbeszélje. Meg is beszélték 
Nyíltan, nem is valami szállóban, 
meg is mondták az egész ország színe 
előtt, hogy mik azok a föltételek, a 
melyekkel az ex-lexet ki lehet kerülni. 
Tessék levenni i napirendről a kato­
nai javaslatot, ez a föltétel.

Miként veszi le a kormány, törje 
rajta a saját fejé1 Abban a pillanat­
ban pedig, a mu.;or erre nézve, garan- 
czia van. vagy garanczia legalább 
arra, hogy az inlemnitást csakugyan 
a költségvetés é.~ az egyéb sürgető 
javaslatok elintézésére használják föl 
abban a pillanatban nincs ex-lex

urakat pedig a jegyző ur vette pártfogásába. 
Addig beszélt, még rávette némely részét még 
arra is, hogy ha valami kellemetlen idő 
nem lesz, elf og menni, llogv lassan gyűlt 
a könyüradományos választók száma, hát 
a kisbirót indították el a künyür ívvel. 
Volt is eredmény, mert vagy 12 darab került 
a 64 szavazó közül, ile 23-án délután 4 órára 
be kellett telefonon jelenteni, hogy hány tányér­
nyaló fog érkezni Gesztre!’. . . .
Ehhez a jellemzéshez nem keil magyará­

zat. Illusztrálására szolgál az nemcsak a 
geszti l'öklesiir dolgának, hanem mindazok­
nak i> „hizain nV nnk : sml’/V k 1 kr.- 
mány emberei most országszerte pivízn 
koznak.

A királynál. JJéeshöl jelenük: a király 
ma délelőtt 1L órakor magánkihallgatáson 
fogadta gróf :ezóckonvit. a személye körüli 
magyar miniszteri.

nyilván rájöttek
helyzet ura a

1 nem lehet se
! gróf Andrássy
Láng f .aj os.

Budapest, április 26
A képviselőiülz hói főn délelőtt ti/ ura­

kor ülést tart.

Barabás Béla. a függetlenségi- és 48-as 
párt érdemes alelnöke — amint füle magá­
tól értesülünk — esudúlkozással hallotta ma, 
hogy több helyütt kifejezett politikai nyilat­
kozatait némely obiakul ezélzatosan magya- 
rázgatják és úgy tüntetik fül, mintha ü haj­
landóságot mutatna a tranzigálásra. Bara­
bás képviselő ezt a szóbeszédet komolyan 
sem veszi, de meri látja, hogy ezzel neki 
olyasmit akarnak imputálni, ami esze-ágában 
sínes, az a szándéka, hogy esetleg a. parla­
ment szilié előtt utasítsa vissza az ilyen iims 
fecsegéseket. Lehet, hogy ezt a Ház hétfői 
ülésén napirend előtt meg is l^szi,

llotjy késr.ál <t bizalom'/ Az egyik 
félhivatalos tudósító ma jelentést hoz Geszt­
ről, ahol — e forrás szerint •—• nagy az 
összeölel kezes gr. lisza István és az ö ugrai 
választóinak egy ré-ze közt. Gr. Tiszát igy 
szól a jelentés oppant mód meghatotta 
az iránta megnyilvánult ..bizalom'1, a mely, 
hogy miképpen jőI I létre, annak jellemzésére 
kiadjuk azon közvetlenségében a következő, 
éppen ma hozzánk érkezett levelet:

Igen tisztelt P" •ukesztő ur'
Nem tudom -a' ■’<? elnézni, hogv a gróf 

lisza litván kór/,.adó ur kerületében mit 
visznek véghez .. községi hivatalos közegek- 
De meg nemcsak azok, hanem a két járás 
főszolgabirája A inár a hét elején járták be a 
községüket és meghagyták a parancsot a jegy­
zőknek és bíróknak, hogy: a geszti gyűlésen 
ment öl nagyobb számmal jelenjenek meg. 
Meg is indult mindjárt az elöljáróság dolga. 
Felhivatták a községházához a választópolgá­
rokat és oh, mint amikor künyüradományl 
gyűjtenek, olyan ivet készítettek és azt alá­
íratták: erősen ráparancsolt a jegyző, hogy 
okvetlen eljöjjenek a gróf urnák bizalmat 
szavazni! Az értelmesebb paraszttól még be­
csületszavát is kizsákmányolták, az intelligens

A vármegyei tisztviselők
kongresszusa

Beniczkv Lajos, I’eslvármegye érdemes- 
alispánja a megyei tisztviselők műi kon­
gresszusán a mult tradiezióira hivatkozott, 
i nnepi csendben hallgatták meg a vármegye 
urai a beszédét, a minek a súlyát éppen az 
elhallgatott része adta meg. A régi ragyo­
gást, a munkában, lelkesedésben, haza­
szeretetben egyaránt példaadó idők fényes 
tanúságain: ' emlékeit idézte fel a beszéde, 
amely szuka'A;i élesen világított bele a je­
len szükségébe. Anélkül, hogy kiemelte volna 
a kongresszus elnöke, megérezték ina olt a 
vármegyeházán, hogy mire czé-loz Beniczky 
alispán. Hogy a mull tradiez.ini nemcsak a 
vármegye tisztviselőire járnak kötelezettsé­
gekkel. Hanem azokra, akiknek kötelességük 
gondoskodni, hogy a változóit viszonyok 
közt i-', megtarthassa a vármegyék tisztvi­
selői kara azt a példás függetlenséget, azt 
a makulátlan tekintélyt, a, mit a múltban 
szerzett meg önzetlen, hazafias s önfeláldozó 
munkásságával.

A mai kongresszus emlékezteti a kormányt 
arra a mulasztására, a melyet velük -zeni­
ben követelt el, a kiknek a nemzeti konszo- 
lidácziú munkájában olyan jelentős Szerep 
.jut. Imponáló nyugalomban, komoly tanácsko­
zások l.'özt folyt !f' különben m;ü kor>- 
gressxu-'. a mely meg is állapodott azokban 
a módozatokban, a melyekkel a vármegyei 
tisztviselők függetlenségét némileg biztosítani 
vélik. Hogy a tanácskozás hangjából ki rez­
geti a kormány iránt a keserű szemrehányás 
hangja, a melynek Benői szolgalmai adott 
indítvány alakjában is kifejezést, azt csak 
természetesnek találja mindenki, a ki >z.ell 
Kálmánnak a vármegyei tisztviselők ügyében 
való szereplését ismeri!

A kongresszus tanácskozásairól az alábbi 
tudósításunk számol lie:

A kongresszus.
Ötszáznál több vármegyei tisztviselő >ereglet( 

össze az ország minden részéből Fest vármegye

KIADÓHIVATAL- 
BUDAPEST. IV., VÁRMEGYE-UTCZA 11. 

Telefon esáma 706. 
HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KI ADÓHIVATAL 
Pártéban fö&eryaSkeígfink : John F. Jone»

(L Cie. 31 bis. Kaub. Montmartre.
Londonban f6űgyn6baégfink : Teleki József 

11. Bloomsbury Square.
Frankfurtban a M: Németorr-ági kizárólago« 

ve^érképTiselóscKíink Daube G. L. **s Társa, 
valamint fiókjai.

Béoaben : Danreb tg 1.1., Kumpígasse Nr. 1 
Dukes M. utódai, I . XVollzPile Nr. ti—8. 
Haasenstei-i ó<= Vogler I.. Walllis'hgasse 10 
Mossa Rudolf Seilersfütte Nr. 2.
Oppelik A., Shibonbastei Nr. S.
Sckalek Henrik, 1. WoUzeile Nr, 14.

Xörlohban : Ore'J, Fössli t Co.
és valamennyi hirdetési Iroda.
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székhazának dísztermében, liogy a íizetésrendeze- 
ről és a vármegyei tisztviselők országos egvesüle 
lének megalakitásáról tanácskozzék. |

A kongresszust Beniczky í.ajes alispán nyitó! ía 
meg, örömmel üdvözölvén a nagyszámban meg­
jelent megyei tisztviselőket.

Megdobban a szive, a mikor együtt látja a 
vármegyei tisztikar szine-javát, amely önzetlenre, 
lelkesedést és iránt merítve a múlt tradiczióiból, 
híven szolgálja a hazát. De az idővel haladni 
kell, a nyugvó pont egy marad, és mi a 
múltbéli akarunk erőt meríteni a jövőre. Ön- 
gyilkosságot követ el, aki mikor teremteni akar. 
nem a midi. tradícióihoz fordul. Elismerését nyi 
ványitja, hogy olyan lelkesedéssel és önzetlent 
'•HT.ck AfTtv «'"ül f»)#f n?n?1v -i r >r . ‘ f \ <

viselők anyag független jét >.. 
biztosítani. E függetlenség nélkül magasztos ezé 
jaikat megvalósítani nem tudják. E mozgaiomnur. 
egyéb ozélja ninr-s, ők távot állanak minden poli­
tikai őzéitől.

Az éljenzéssel fogadott megnyitó beszéd után 
ez elnöklő alispán azt indítványozta, hogy a tár­
gyalás egyöntetűsége czéljáfcol hallgassák meg 
mindenekelőtt a kongresszus megválasztott előadó­
jának, Issekutz Aurél főjegyzőnek referátum;' 
az előzetes értekezleten történt megállapodá­
sokról.

A fizetési terv.

Az indítvány elfogadtatván, Issekutz Aurél 
bőven üsmertette a múltkori első gyűlésből ki­
küldött százas bizottság munkálatát. Ennek a 
bizottságnak fizetésekre vonatkozó megállapodám: 
a következők;

1. Középponti közigazgatási tisztviselők. A. 
ispán : 646U, 7200, 8000, 10000 korona. Főjegyző: 
■lb'00, Ö400, 6000, 6!00. 7200, 8000 korona. Fő­
ügyész : 4400, 4800, 5400, 6<K)0, 6400. 7200 ko­
rona. Főorvos : 3600, 4000. 4400, 4800, 54U-' 
600U korona. 1. Aljegyző: 36<X», 4UÖ0, 4400. 
48ÍKJ, 5400, liCKX) korona. Alügyész és vármegyei 
aljegyző (az í. kivételével): 2600, 2000, 320». 
3600, 4000, 44'X) korona. Levéltáros: 2600, 29QA 
32'X», korona. Allevéltáros : 20< ;|». 2200, 24(KJ kr 
róna. Közigazgatási gyakornok: 1400 kor. 3<t: 
kor. lakáspénz.

11 Árva széki tisztviselők. Elnök : 4800, 540« J. 
6000, 6400, 72« io, 8000 kor. Ülnök : 3600, 4000, 
4100. 4 SCO, 5400, 6000 kor. Jegyző : 2600, 290*J. 
3200.3000, 4000, 4400. kor. Nyilvántartó : 2000, 
2200, 2400 kor.

111. Külső tisztviselők. Yőszolg&hiro: 360* 
-1000. 41CK-». 4800, 54(H), 6'JOO kor., azonkívül 6'"' 
kor. pótlék, mely a nvugdijba beszámítható 
üzolgnbirő: 2600, 2900, 3200, 3600, 4000, 
4400 korona. Járási orvos: 2000, 220». *2401 
korona,

IV'. Középponti külső sepod- és kezek" 
személyzet. Irodatiszt: 2«JÜ0, 2200, 240U ke. 
írnok: 1400, 1600, 1800 kor. Kőnyomdász
1400, 1600, 1800 kor. Várnagy: 1400, 160»«. 
1800 kor. Rendes napidijas: 900 kor.

Y. Középponti és külső szolgaszeméh zet. 
Hivatalszolga 6W—900 kor.

A lakáspénz-igények azért nincsenek megáliu- 
pitva, mert ezt minden vármegye állítja bt oly 
összeggel, mely az illető állomáshely lakáspénz­
osztályának megtelek

E tervezet ismertetése után az előadó a küvt 
kező határozati javallatot terjesztette a kongre- 
szus elé:

Határouti javaslat

Mondja ki a vármegyék tisztviselőinek.
segéd és kezeid személyzetének országos kon­
gresszusa.

Thrond.
— Az Egyetértés tárczája. —

Irta: EjCrnaterne BjOrnson.

I.
Alinak hívtak esv embert a faluban.

sült vain mindenki által, mert
3e-

okosságban
cs munkában ki sem érte el üt.

Mikor azonban kiment a hegyek közé két 
mé-rtfoldnyi távolra a falutól es egy darab 
földet ott termővé dolgozott: felette csodál­
koztak. hogy elzárkózik a falubeliektől, vi­
szont, hogy egyedül képes élni. de legna­
gyobb bámulatra akkor volt okuk. midőn 
néhány évvel később szép, liatal leányt vitt 
magával a völgyből, még pedig azt. a ki 
tánezban, a fonóban legügyesebb volt.

Elnevezték őket. a -hegy lukúi"-nak s 
Allot _ hegyi ember“-nek. Hosszan nézték 
;i falubeliek mindig, valahányszor a templomba 
lejönni látták s nem tudták semmiképen 
megérteni a magaviseletét s ö maga soha- 
-em mutatkozott közlékenynek.

A feleség csak egyszer jött 1c a faluba, 
i mikor kis gyermekét keresztel tette meg.

A gyermek fiú volt és Thrond nevet ka­
pott. Minél idősebb lett. annál többet be­
széltek szülei arról, hogy valakit kell a 
házhoz szerezni, aki saját szükségükre 
legyen egy s más dologban. Kaptak is 
egy tizennégy éves leányt, aki a gyer­
mekre ügyelt, mig a szülők a házon kívül 
voltak elfoglalva.

A leányka egyszerű volt s engedelmes. A 
fiúcska szívesen játszott vele. Az anyját is 
zerette Thrond, de nz atyja irónt inkább 

figyelmet érzett.
II.

Karácsony este volt. Az asztalon gyertyák 
i'gtek és bor is volt.

Az atya térdére ültette Thvondot, erősen 
a szemei közé nézett és igy szólott, jó 
hangosan:

— Nézz reám fűt!
— Azután valamivel szelidebben mon- 

■ otta:

— Te nem vagy felénk: elmondok neked 
egy történetkét.

A fiú nagy csodálkozó szemeivel az aty­
jára nézett.

És pedig történetet mondott el egy em­
berről, a ki Waagbúl való volt és Blesson- 
nak hívták. Ez a Blesson egyszer valami 
ügyben Kopenh ágába ment, tél dere­
kán és ott kellett maradnia karácso­
nyig. Sajnálta Blesson, hogy karácsony 
estéjén nem lehet odahaza. Kiállott az or­
szágúira s hosszasan nézett a faluja felé- 
Eközben egy embert látott, a ki széles fehér 
köpönyeggel vállán haladt cl előtte szán­
kójával.

— Hova oly sietve? — kérdezte Blesson. 
— Messze haza kell mennem még ma 

csle - - mondta az.

s hátra 
úgy meg- 

hogy

— Ugyan merre?
ei-— Waagba — felelt az idegen és 

fordult.
-- Ah! — sóhajtja Blesson. bárén is el­

mehetnék.
Felülhetsz szánkómra, biztatta az ide­

gen, de erősen meg kell fogódzanod, ne­
hogy lemaradj.

Blesson úgy tett. Szükség is volt reá, 
mert csakhamar észrevette, hogy nem min­
dig a havas földön mennek.

Egyszer igy szólt:
Úgy gondolom, vizeken megyünk át. 

Majd pedig:
— Úgy gondolom, a levegőben haladunk. 
— Ej! ne törődj azzal — válaszolt az 

idegen.
Álig néhány perez telt el, midőn Blesson 

ismerősnek találta a vidéket és felkiáltott:
Nini, Waagban vagyunk.

•— Igen — szólt az idegen egyszerűen — 
megérkeztünk.

— Köszönöm a szárikoztatást:
Ks leszállóit.
Viszont az idegen kezet nyújtott neki. 

Annak a szorítását igen megérezte Blos­
som

—- Szívesen elhoztalak — szólt neki — 
de ne merészelj utánam nézni.

Blesson előre ment. Akkor azonban óriási 
dörgést hallott és az ég villám!ani kezdett. 
Pedig karácsony volt .

Blesson nem tudta mi történik mo­

som

gölte, hol c zaj hallatszott 
akart fordulni. A leje azonban 
merevedve maradt azon a helyen, 
soha többé mozdítani nem tudta.

E történethez hasonlót még soha 
hallott a gyermek, de az atyját nem merte 
kérni, hogy másikat beszéljen cl. Másnap 
reggel azonban az anyját kérte, hogy mond­
jon meséket neki. Az anya mondott is, de 
azokban mind tündéi királynők, aranylmju 
herczegkisasszonyok szerepeltek. Ezek a 
mesék nem tetszettek,

Thrond vágyott olyanra, melyekben bor­
zalmas szellemek követnek el rettenetes dol­
gokat.

111.

Thrond úgy járt. mint aki folyton álom­
ban el. Keresett szörnyeket a hegyeken és 
mindenütt óriásokat látott elöugrani, melyek 
sziklákat döntenek halommá és embereket 
pusztítanak el.

Az történt később, hogy szomszédot kap­
tak a hegyeken.

Magas, fekete ember költözött oda felesé­
gével. Az embernek hegedűje volt, melyen 
esténként, különböző darabokat játszott.

Thrond igen szerette hallgatni.
Néha úgy hallotta, hogy a nótákban 

benne vannak a mesék, a melyeket óhajtott.
Kiült esténként a ház elé és onnan figyelt 

a zenére.
IV.

Elhozta hozzá a túlvilág! képeket, a zene 
is beleolvadt a leikébe egészen, úgy nőtt 
föl telve szörnyképekkel, melyektől nem tu­
dott szabadulni.

Tudjátok-e, hogy tizennyolca éves korában 
miit tett ?

Az apa levitte volt a faluba egy lánrz- 
mulatságba s megmutatta a leányokat.

Ezektől félt.
Meglátott azonban egyet, a ki a melleit, 

hogy szép volt, nagy testalkatú gyilkos szemű, 
szívesen beszélt vele. Éppen úgy rajongott 
érte, mint a lehetetlen mesekért.

Sokat voltak együtt és sokat beszélgettek 
a gyilkos óriásokról, kik megfontolják azt. a 
kinek nem tetszik a szeme, vagy valami 
cselekvése.

Úgy volt. tudjátok, hogy a leányt Agne -

nek hívták. Gazdag parasztok voltak a szü­
lői, de nem tanították erkölcsre. - A vére 
rosszra vált.

Thrond sohasem gondolt arra. hogy fele­
sége legyen Ágnes. Miért is? Miért az. hogy 
valakihez hozzáköti magát az ember örök 
éleiére. Elégnek tartotta, ha együtt járva a 
hegyek közt, megnéztek a sötét sziklákat és 
bekiáltottak a folyamzugásba.

Így telt el egyik év a másik után és igy 
nőtt Thronddal együtt, az ereje.

V.
A történelemnek vége lesz.
Thrond és Agnes egyszerre megállották a 

legmagasabb szikla felett. Alulról alig lát­
szott valami a csúcsra. M< 1 let lük -ások lár­
mázlak.

Az ég a fejük felelt nyúlt 1<\ esteledett.
Thrond az erős két. karjával fit lógta Ág­

nest és nem tudta miéit.
Abban a pillanatban a lassan forrott -zö­

rejemtől k igy ült a leány vur és izzó ajkú­
val beszivta ez ifjú fagyó- aiv/.ál «'•<? az meg- 
reszketetl.

Sohasem látták azonban többel Throndol 
és Ágnest a faluban.

Azt mondják, hogy most mint férj e- fe­
leség élnek.

(Minden Jog fent art v*'

A MÉREGVÁSÁR.
Irta : OHNET GYÖRGY.

A mérges folyón elvágtalott s palijain 
szomorú nyomok: gyász, jajgatás, éhség ma­
radlak hátra, hogy borzasztó útját jelöljék. 
Büszkén, győzedelmesen tinit cl a trónoló 
halál s mögötte nyögés, jajgatás maradt.

Krisztián nem tudta elvonni tekintetét az 
eltűnő halálról, s egyszer ngy tetszett neki, 
mintha feléje visszafordította volna undok 
koponyafejét, melynek üres szemeiből Stefá­
nia tekintete nézett felé. Valósággal köriil- 
kigyóztatekintetével. Igen ez Etienette volta 
halotti térítőben, aki tovauszolta pusztiiv áron 
győzelmesen. Úgy látta, mintha «■sontknrjai- 
val I ne, s hústalan ajkaival moso­
lyog hogy kövesse. Ám ü nem
a ka mindig hívóbb volt. kar­

jának mozdulata, dorgálobb a pillantása. < 
ö már tisztán hallotta szavait: „Köve:-, 
akarom! Ilyen buszút áll a méreg, mely: 
úgy áhítoztok. Lásd c folyó mint telve vau 
hullákkal. Az egész világ részegesei egy üt: 
vannak. Akik iltak-ittak, halálra itták magi; 
kát. hogy ti palotákat építhessetek. : arany;i 
kát rakhassatok a szekrényeitekbe. Mén g 
kereskedő, l<‘ is ebbe a méregbe fuladsz 
Kövess engem! A sor- küldött, hogy min­
den hiint. aminek te és társaid vagytok 
okozói: megtoroljak. Ne, ne jöjj velem, 
vsak igyál, hogy elfelejts, s vessz ej nyo­
morultan !“ .lobban beburkolozotl a halotti 
lepelbe, melynek lebbencse Krisztián arezáhs 
hajtotta a pestises levegőt. Erős. vad mtv. 
dulattal akarta elűzni a látomást, de nem 
tudott megmozdulni. Uzonvuan megretten!, 
s nagyot kiáltott. Az ajtó kitárult. Moulin 
nr lepelI a szobába. Utána jött a fiatal 
szuny, kit könnyed mozdulattal maga < 
engedett. Az asszony «-lőrémén!, - izgató!i 
hangún szólt :

senki he
senki meg ne tudja .

Kérem vigyázzon, hogy 
jöhessen, s hogy

Kérem nagyságos asszony . . .
Thardcra mutatott, aki hurkolva feküdi 

földön.
Varázsolja ezt az. embert a .-aruk 

szobába.
Megkísért em.

Az igazgató, egy erős, nagy ember, átka 
rolia a részeg embert és átczipelte a sarok­
szobába és a sorsára hagyta. Tharcle bor 
kölni kezdett. Genovéva pedig megáld 
Krisztián elöli, a ki kimeresztott -zernekk-!. 
sápadtan ült. a helyén.

Az asszony azt mondta:
Kérem Moulin ur. vegye a kocsijai, 

kocsizzék a Saint-Bémy-he < - hozza el doktor 
A vigogne urat.

Egy negyed ma múlva itt leszek...
Mikor egyedül maradi a férjével, vizet 

töltőit a pohárba Genovéva, megáztatta a 
fehér rongyokat és rá tette a beteg fejére. 
A beteg szája mozogni kezdett é- !a«?;tu 
suttogni kezdett:

- - Genovéva ...ó 
Ráhajolt és anyai 

Most ha ligás -! 
»•o

.. I lenovéva ! 
szeretettel mondta:

Ne t. .szelj semmit...
Majd u.L'haza ki magyarázod magad!
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.. -ogy a midőn a vármegyei alkalmazottak 
ú vadalmazását az ország valamennyi vár­

megyéjére nézve egyöntetűen, ugyanazon 
elvek alapján óhajtja rendeztetni, erre ira­
múid kérvényével a részletesen kidolgozott em­
lékirat s szabályrendeleti tervezet kapcsán, az 
önkormányzati jog alapján ennek a kérdésnek 
rendezésére első sorban illetékes vármegyék 
közönségéhez fordul. Felkéri a vármegyék 
közönségét, hogy a vármegyei alkalmazottak 
fizetésének szabályozását a kongresszus kér­
vénye alapján már a legközelebbi rendes, 
esetleg- e czélődV egybehívandó rendkívüli 
közgyűlése napirendjére tűzze ki, annak so­
rán a kongresszus állal elfogadott s a kérvény 
kapcsán bemutatott szabályrendeleti tervezetet 
vegye tárgyalás alá, tegye azt egész terjedel­
mien magáévá, emelje azt egyhangúlag hatá­
rozaté s kérje a törvényhozási, a m. kir. kor­
mái t és a m. kir. belügyminisztert feliratok 
utján arra, hogy a vármegye közönsége által 
elfogadott szabályrendeleteknek, az állami tiszt- 
v.stílók fizetésének szabályozásával egyidejűleg, 
vagy legkésőbb 1904. januárhó 1-én leendő 
hatálybaléptetéséhez most első ízben igé- 

. .r s jövőben a fokozatos előléptetéssel 
-a viendő összeget a in. kir. belügyi 

aa terhére vegye át s illetve azon össze- 
g --tel a vármegye állami javadalmazá- 

. ? meg fele lulcg emelje, ezen feliratát 
a i! vény hozáshoz, a m. kir. kormányhoz és a 

k r. belügyminiszterhez egy saját kebeléből 
a:Küldött küldöttség utján juttassa, arnely- 

•í való részvételié kérje föl a vármegyebeli 
k j...iseiőket is.

-. Mondja ki továbbá az országos kongresszus, 
s ogy a vármegyei alkalmazottak fizetésének 

> c lezésére irányúió kérvényéi egy, a saját ké­
re.-’-öl kiküldendő küldöttség utján a törvény- 

--.hvz, a kormányhoz és a belügyminiszter 
!:• ,altatja azon kérelem kifejezése melleit.
Lvvy a kongresszus által kidolgozott s a tőr- 

.alóságok közönségének elfogadásra aján 
s a vármegyei alkalmazottak illetményei- 

",vií szabályozására vonatkozó szabály rendeleti 
tervezeteket, amennyiben a vármegyék kö­
zönségei áltál magukévá tétetnek, hagyja 

- .í s az ezek folytán igény lendö összegeket 
a ■ állampénztár terhére vegye át s az egyes 
varmegyék részére, mint állami pútjavadalrna- 
:.-at már az állami tisztviselők fizetésrendezé- 
s vei legkésőbb 1904 évi január hó 1-évcl 

■■ .-íyásítsa; b) hogy az egyes vármegyék tisz- 
: a;.:ai utján felkéri az országgyűlési képvi­
selőket arra, hogy a vármegyei alkalmazottak 

-•„•os és méltányos kívánságait a törvényhozás 
tervében a kir. kormánynál és a vármegyék 
m.z -őségénél támogassa; ej s hogy végül igaz- 
5ú.-;oj ügye sikerének elérésére kikéri a hazai 
-rajtó támogatását.

pán elnöklete alatt működött bizottságnak s a 
nagy szorgalmat és áttekintést igénylő fizetésren­
dezési javaslat fáradhatatlan készítőjének, Isse­
it utz Aurél krassószörényvármegyei főjegyzőnek. 
Vinezehidy Ernő Torontál vármegye főjegyzője 
hatásos szép beszédben ecsetelte az egész moz­
galom megteremtőjének dr. Horváth József alsó- 
kubini szolgabirónak és »Vármegye* czimü lap­
jának kiváló érdemeit is. Egyhangúlag kimondot­
ták, hogy az alakítandó egyesület hivatalos lap­
jává teszik, szerkesztőnek pedig jegyzőkönyvi kö­
szönet szavaznak. További indítványában köszö­
netét mondott Ilont vármegyének, mely első sor­
ban tette lehetővé, hogy az eszme megvalósul­
jon.

Általános nagy lelkesedés kisérte dr. «/ekel 
Frigyes szavait is. Brassó-vármegye érdemes alis­
pánja azt indítványozta, hogy fejezze ki a vár­
megyei tisztviselők együttes nagy testületé elis­
merését dr. Kmethy Károly egyetemi tanárnak, 
a kiváló jogtudósnak, aki publiezisztikai tekinté­
lyét latba vetette a megyei tisztviselőkért és az 
Egyetértés-ben erős énekkel kelt védelmére a 
jogos ügynek. Perczekig tartó taps szólt a 
mellett, hogy ez az indítvány általános óhajtás­
nak adott kifejezést.

Még dr. Rakovszky Endrének, Abaujmegye 
alispánjának volt köszönő-inditványa: a sajtó 
iránt, a mely elismerésre méltóan támogatja a 
megyei tisztviselők mozgalmat.

A végakkordot pedig Benői Antal szamos­
it] vári szolgabirónak a szavai adták meg. 
Kirezgeít azokból a keserűség Széli Kálmán 
iránt, a ki a múltkor olyan ridegen leczkéz- 
tette a megye érdemes tisztviselőit. Erre 
kapta válaszul azt, a mit Bonéi szolgaimé 
mondott: forduljon a megyei tisztviselők tes­
tületé a miniszterelnökhöz és kérje meg. 
hogy most már a halasztást nem tűrő 
anyagi kérdés sürgős rendezésével és 
programmjában kifejteti Ígéretének bevál­
tásával mentse meg a vármegye tradiczio- 
I iái is fényét.

Módosítások.

k jngresszus egyhangú lelkesedéssel magáévá 
' úgy a tervezetet, mint a határozati javasla­

tit és csupán a tervezeten tett módosításokat, 
lég Jódig: a 2. §-nál pótlólag bevették, hogy a 

fősz gabiró ebben a kimutatásban részletezett 
üetniL-nyein kívül még nyugdíjba be nem számít­

tató VOO korona működési pótlékban részesül­
jön. .V 4. §. helyett a következő uj szöveget álla- 
r ! taták meg:

1 véltárnok, az allevéltárnok, az árvaszé- 
’■: I vántartó, az irodatisztek és írnokok, az eg; 

es •. anahhan az állásban eltöltött tizenkettő, li- 
ze: is húsz szolgálati év után további 200—
. <j(j jrona korpótlékra bírnak igénynyel. Ez a 
-orpóáék mindenben a fizetés jellegével bir és 

■ágasabb alapfizetéssel rendszeresített állásra 
• ;: j megválasztás, illetve kinevezés esetén a fize- 
■'. többlet erejéig beszüntetendő.

Eriét; után Beniczky Lajos elnök bejelenti, 
f'g’i a következő tárgy a vármegyei tisztvise­
lőé rszagos egyesületének megalakítása. Az 
erre vonatkozó tervezetet Czobor László Hon1 
iá-megye alispánja terjesztette a kongresszus elé, 
a ,-neiy azt egyhangúlag elfogadta.

Elismerés

ist szólásra emelkedett Goda Béla Győr vár- 
■ yve alispánja és meleg hangon emlékezve meg 
-■ m-zky Lajos alispán elnöki működéséről, in- 
.ÍAvunyt tett, hogy a kongresszus háláját és kö­
szönetét jegyzőkönyvben örökítsék meg. Ezután 
Somogyi István Nagyküküliö vármegye alis- 

mditványozta, hogy szavazzanak jegy- 
- ^könyvi köszönetét a Czobor László alis-

Budapest, április 26.

A katonai javaslatok ellen. Az ország sok 
helyénél iltakozott ma is a polgárság a kor­
mány katonai követelései ellen. Eddig a kü- 
v/tkezö tudósítások érkeztek hozzánk :

hlarosludason hatezer ember jelenlétében tar­
tották rneg a népgyülést. Bcdüházy János és 
Sebess Dénes országgyűlési képviselők beszédei 
nagy hatást keltettek. Beszéltek még Barin La­
jos református lelkész, Fctri Zsiga ügyvéd, akik 
kitartásra szólították fel a képviselőket a további 
küzdelemre. A népgyülés egyhangúlag elfogadta 
Csontos Márk elnök határozati javaslatát. — 
Csányról, Tömökényrol, Hargittáról szintén 
rövid táviratok jelentik, hogy a népgyülések nagy 
lelkesedéssel folytak le s valamennyi helyütt el­
határozták, hogy kérvényt intéznek a katonai kö­
vetelések ellen a képviselőházhoz. — Gyöngyös 
város polgárságának száztagú küldöttsége e Ló 
29-én érkezik a fővárosba, hogy átadja a kép­
viselőhöz elnökének a katonai követelések ellen 
tiltakozó feliralát. A küldöSséget I isontui Soma 
országgyűlési képviselő vezeti.

risztián nem szólt egy szót sem, köny- 
■ gyűltek a szemébe és szörnyen nyo- 

■ -i o altnak érezte magát. Lehajolt a szóké­
nét: es nem mert a felesége szemei közé 

•nteni. Eltakarta az arczát. Mind a kelten 
;t von örültek és megelégedettek voltak,
■Ogv nern került sor köztük ^ szemrehányá- 

a és ki magyarázásokra. És ez bizonyos 
•rzés volt a nyomorukban.

; yors léptek hallatszottak a folyosó felől 
dr. Angogne hangját hallotUik. Az orvos 

■-'épeit a szobába es Genovévát nem is iid- 
•I'ölve, megfogta a beteg férj ütőerét.

'í'■útin ur elhagyta a szobát és egyedül 
hagyta őket:

— Mi történt? — kérdezte az orvos, 
m értem, hogy lehetett képes Tharde ilyen

zezénába belemenni. Hogy történhetett ?
Aiisztián egy erős mozdulatot tett. Da­
ta a nagy részegségének csodálatos tisz- 

1 ítélte meg a dolgokat és minden szót 
. nőtt. a mit az orvos mondott.
— Én ... én ... _ nyögte — én vagyok 

mindennek az oka. Én kényszeritettem Thar-
hogy igyák . . . ö erényes volt és visza- 

it ásította.
De hát miért, kérdezte kiabálva, szemre- 

yó hangon Gfaiovéva. Miért ez a dorbé- 
. j js ? Bolond vagy ?

És nagy kétségbesésében tördelte a ke-
■/( it.

Csöndesüljön asszonyom! Ne tegyen
’■■■ ki szemrehányásokat várjon, mig osztandó, a mi által a nyugdíj emelése
lü culik a mámor és ö ki magyarázza majd a
dolgokat.

Én minden szemrehányást szívesen 
u igatok. Olyant úgy sem mondhatnak, a 

mű nem érdemiének meg.. . Es semmiféle 
■smatkérés nem hagyja majd el a számat, 

meri szégyenlenéin magam, ha bocsánatot 
mernék.

A részegség annyira elővette, hogy az 
vo komolyan félni kezdett, hogy esetleg 

valami gorombaságot találna mondani a 
fiatal asszony előtt. Azonban Krisztiánnal 
nem lehetett oly könnyen elbánni, a részeg­
ség megoldotta a nyelvét es gyorsan 
ti" vélt:

Folyt, kuv.)

az intézet vagyonát alapítványaikkal és adomá­
nyaikkal gyarapították, valamint Poór Jakabnak, 
a trieszti ált. bizt. társaság magyar vezérügynök­
sége fejének a tagsági dijak beszedéséért, lovag 
Falk Zsigmondnak a Pesti könyvnyomda R. T. 
elnök vezérigazgatójának a nyomtatványok díjta­
lan szállításáért és a Pesti Hazai első takarék- 
pénztárnak a vagyon kezeléséért.

Megállapította a közgyűlés, hogy az intézet 
sajátjából fizeti a tagok helyett az I. nyugdíj- 
osztályban a díj 60 százalékát, a II. osztályban 
40 százalékát és a III. osztályban i)0 százalékát- 
Végül megejtették a választásokat. Elnök lett 
Fáik Miksa, első alelnök Hegedűs Sándor, máso­
dik alelnök Heltai Ferencz és az igazgatóság 
tagjai lettek: Cziklay Lajos, Gelléri Mór, Sturm 
Albert, Schuller Zsigmond és Szatmári Mór. A 
felügyelő-bizottság tagjai lettek: György Aladár, 
Kenedi Géza, Lendvay Sándor, Peisner Ignácz és 
Szőcs Pál.

Végül Déry Gyula indítványozta, hogy a köz­
gyűlés szavazzon köszönetét Fenyő Sándornak a 
nyugdij-emelés érdekében kifejtett állhatatos ak- 
cziójáért. Megtörtént.

A közgyűlés Fáik Miksa éltetésével ért 
véget.

Az országos egyesület.
Ezután Beniczky Lajos alispán elnök bere- 

keszlette a kongresszust és fölhívta a jelenvol* 
lakat, hogy alakítsák meg a vármegyei tisztviselők 
országos egyesületét.

Az alakuló közgyűlés elnökévé Beniczky Lajos 
alispánt, jegyzővé dr. Horváth József szolga­
idról választották. Czobor László Hont vármegye 
alispánja fölolvasta az a lapszabály-tervezetet, a 
melyet egyhangúlag elfogadtak. Kimondották, 
hogy az egyesület tisztikarát akkor válszt- 
ják meg, a mikor az alapszabályok a belügy­
minisztérium jóváhagyásával leérkeznek. Ezzel az 
alakuló közgyűlés is véget ért.

*

Délben egy órakor a kongresszus tagjai lakó" 
mára gyűltek a Hungária-szállóban, a hol számos 
felköszöntő hangzott el.

A rendes évi közgyűlések alkalmából szokásos 
közös ebedet ma délután egy órakor tartották 
m g az István föherczeg szállóban. A társaság­
ban ott voltak a főváros sajtójának majdnem va­
lamennyi számottevő munkása. Láng Lajos ke- 
r skedelemügyi miniszter, Rá kosi Jenő, Heltai 
Ferencz, Reményi Ambrus, báró Solymossy 
László és dr. Sehrcyer Jakab levélben mentet­
ték ki magukat.

Az első felköszüntűt Fáik Miksa mondolta. 
Szikrázó szellemességéi, fordulatos beszédében el­
mondotta. hogy azzal a gondolattal foglalkozott, 
hogy ma lemond az elnöki tisztéről, hogy fiata­
labb erőnek engedje át a helyét. »Ezt a 
szándékot — mondolta — két okból 
nem valósítottam meg. Először, őszintén 
megmondva, gyávaságból (Derültség.) vagy 
hogy magam iránt kissé udvariasabb le­
gyek: gyengeségből. Én, tudniillik mm szégyen­
lem bevallani, hogy az utolsó pillanatban még 
is fájt az a gondolat, hogy megváljak állói az 
intézettől, amelynek születésénél én bábáskodtam, 
aztán átsegítettem a gyermekkori betegségeken, 
láttam aztán felnőni, felvirágozni: hát megesett 
szivem, nem volt kurázsim ezt megtenni.< (He­
lyeslés.) A másik, a szónok szerint az a tudat, 
hogy két elriüktár.sa buzgó munkássága révén az 
ő tényleges közreműködése könnyen nélkülözhető. 
Poharát Hegedűs Sándorra és Heltai Ferenezre, 
az intézet aielnökeirc üríti.

A nagyhatású beszéd után Hegedűs Sándor 
beszélt. Fűik Miksát köszöntötte fel. Beszédében 
többek közt ezeket mondta: „Az, hogy a magvar 
hírlapirodalom társadalmilag is, politikailag is 
sokkal nagyobb tekintélynek örvend, mint a leg­
több külföldi országé, nagy részben Fal Ve Miksa 
érdeme, a ki a sajlút a maga nagy önzetlenségé­
vel, tudásával és tehetsegével mindig híven szol­
gálta. (Elénk éljenzés.) U a hírlapirodalmat mindig 
magas niveaun tartotta erkölcsileg épugy mint 
irodalmilag. Ennek a következménye az, hogy a 
hírlapírók elölt megnyíltak a szalonok ajtói es az 
országgyűlés kapui.«

A lakomán, a melyen még Gelléri Mór,JCzi/r- 
lay Lajos, Pcisncr Ignácz, Ágai Adolf, Fuchs 
Lajos, dr. Margulits Ede, . . Bein Károly, lovag 
Falk Zsigmond, Sturm Albert és mások beszél­
tek, a legfesztelenebb hangulatban eltartott a késő 
délutáni órákig.

A Hírlapírók Nyugdíjintézete.
— Közgyűlés. —

A Magyarországi Hírlapírók Xyugdij- 
iyitézete vasárnap délelőtt tartotta Fáik 
Miksa elnöklésével évi rendes közgyűlését. 
Az elnök megnyitván az ülést, a jegyző­
könyv vezetésére felkérte Fekete Ignácz 
titkárt, hitelesítésre pedig Cziklay Lajost 
és Kálnoki Henriket. A szavazatszedő bi­
zottság tagjaiul Hoitsy Pált, Fodor Feren- 
ezet és Veigelsberg Hugót jelölte ki,

Az előterjesztett évi jelentéshez Fenyő Sándor 
szólott, felemlítve, hogy minden évben felszólalt 
a nvugdijüsszegek emelése érdekében, az idén is 
szót kell emelnie ezért, annyival is in­
kább, mert az intézet vagyoni állapota ezt 
mindenképen megengedi és a múlt évi 
eredmény egyenesen ezt diktálja. Ennélfogva az 
igazgatósági jelentéssel szemben azt a határozati 
javaslatot tartja csak elfogadhatónak, melyet az 
emelés érdekében a nyugdíjintézet! tagok előze­
tesen megszövegeztek. Kéri a közgyűlést, fogadja 
el a Hoitsy Pál által előterjesztendő fentebb em­
lített indítványt. Hoitsy Pál ezután kellőképp 
indokolta a határozati javaslatot, melynek értel­
mében értékpapír értékcsökkenési alap létesítése 
helyeit az egész nyereség alapszabályszerüleg fel-

lehetsé"
gessé válik.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta az indít­
ványt és ehhez képest legkésőbb június 15-éig 
rendkívüli közgyűlést fog összehívni, mely a tiz 
százalékos emelést kimondja.

Feny ő Sándor indilványára a közgyűlés erre 
köszönetét szavazott dr. Fekete Ignácz titkárnak 
az ez ügyben kifejtett buzgó tevékenységért.

Az igazgatóság indítványához képest ezután a 
közgyűlés jegyzőkönyvében örökítette meg Mol­
nár Antal, Borostyáid Andor és Zempléni P. 
Gyula elhunyt rendes tagok és Országit Sándor 
igazgatósági, valamint gróf Andrássy Dénesné 
alapító tag emlékét; köszönetét szava” - buda­
pesti napisajtónak támogatásáért z akik

Azokat a t. olvasóinkat, akiknek 
elő/izctísj április rétjén lejár, 
arra kérjük, hoyy a mejrende­
lést idejekorán újítsák ntetj, 
hoyy a laj> küldése /'Unnaka- 
dást ne szenvedjen. Lakóhely- 
változás alkalmával arra kérjük 
ntjy helybeli, mint vidéki előfize­
tőinket, hoyy vétji lakóhelyüket 
is /üdülni szíveskedjenek.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. Oltó föherczeg ma részi­

vel! Pécsben az orvosok társaságának termében 
a lupus-betegek részére felállítandó gyógyintézet 
érdekében tartott értekezleten. — Dcssewfíy 
Sándor Csanádi püspök, a ki súlyos betegsége 
után a telet Abbáziában töltötte, még e hét vé­
gén Budapestre érkezik, a honnan rövid pihenő 
után Temesvárra tér vissza.

— Uj udvari tanácsos. A király Rejtő Sán­
dor budapesti műegyetemi tanárnak, kitűnő szol­
gálatai elismeréséül, a magyar királyi udvari ta­
nácsosi czimet adományozta.

— Lónyai grófné Parisban. Harisból 
táviratozzak: Pikáns és érdekes találkozás 
eshetik meg most ;t franczia fővárosban. 
Tegnap érkezett ide gróf Lányai Elemér a 
nejével több napi tartózkodásra. A volt trón­
örökösné szigorú inkognitóban a „Hotel Mi­
rabeau“-ban szállt meg. Tiszta véletlen, 
hogy a heruzegnö atyja, Lipót belga király 
most ugyancsak inkognitóban szintén Paris­
ban időzik. A királyt csak egy szárnysegéde 
kisérte. Stefánia, a ki nem tudott 
arról, hogy atyja, a kivel tudvalevőleg nem 
a legjobb viszonyban áll, Parisban van, 
ugyanabba a fogadóba szállt, a melyben 
Lipót király lakik. A király és a leánya még 
nem találkoztak.

— A hivatalos lap botlása. A »Budapesti 
Közlöny« tegnap megjelent száma közölte, hogy a 
király dr. Davida Leó kolozsvári egyetemi ta­
nárnak boldog előnévvel a magyar nemességet 
adományozta. A különös predikátum kommentárra 
is adott több oldalról okot, mig ma aztán kide­
rült, hogy a hivatalos lap botlásáról van csak 
szó. A mai szám ugyanis újból leközli a királyi 
kéziratot, de ebben már a boldogi elönév jut a 
a tudós professzornak.

— A pesti ág. hitv. ev. magyar egyház­
község ma délelőtt tartotta a Sütő-utczai fő­
gimnázium dísztermében dr. Wagner Géza vi­
lági és Horváth Sándor lelkész egyházi enöklete

alatt a közgyűlését. A jelentések tudomásul vétele 
után nagy vitára adott okot az a körülmény, hogy 
a magyar és német egyház költségelőirányzatában 
4470 korona hiány mutatkozik. A közgyűlés elha­
tározta, hogy az egyházi adó behajtását erő­
teljesen szorgalmazni fogja s ha ez nem sike­
rül, úgy a fővárostól nagyobb segélyt kérnek. 
Az uj főgimnázium és templom építésére a kor­
mány 300000 korona segélyt szavazott meg, a 
melyből a városligeti fasorban egy 1308 négyszög 
ölnyi területet szereztek meg. Az építési költség­
vetést 300000 koronában állapították meg. VI ag­
il er Géza dr. elnök zárószavaibnn buzdította 
a hívőket, hogy az építésre még szükséges 
200000 koronát gyűjtés utján előteremtsék.

— Roosevelt ellenjelöltje Abból az alka­
lomból, hogy Roosevelt megkezdte agitu- 
eziós körútját, az amerikai sajtó már kezd 
foglalkozni az elnökválasztás kérdésével. 
Amerikában tudvalevőleg két párt van: a 
íepublikánus és a demokrata párt. Roosevelt 
az elsőhöz tartozik, mig az utóbbinak jelöltje 
Mac Kinley ellen a legutóbbi elnökválasz­
táskor Bryan volt. Minthogy Bryan bukása 
után kijelentette, hogy többé nem pályázik 
az elnöki állásra, a párt A lton Brooks Par­
kért, a new-yorki fölebbezési törvényszék 
föbiráját fogja fülléptetni, aki hajlandó föl­
venni a küzdelmet. Már meg is alakult a 
választási irodája, amelyik elárasztja az or­
szágot Rrooks Parker bírói Ítéleteivel, hogy 
bebizonyítsa, hogy a jelölt a „szervezett 
munka“ barátja. Ezzel az nkeziúvai a szén­
bányászokat akarják meghódítani, mert ezek 
a sztrájk elsimítása óta Rooseveltért ra­
jonganak.

— A fiuk és a leányok egytittneveléee
A magyar tanítók Otthonában legutóbb azon tanács 
koztak, hogy együtt tanítsák és neveljék-e az 
elemi iskolában a fiukat és leánykákat, vagy pe 
dig külön? A kérdéshez Szahó-Bugúth László, 
Xagy László, Uurdócz Pál, Ember János, /sé­
déin! Aladár, Fischer Sarolta szólották s végül 
abban állapodtak meg, hogy a kérdésben országos 
mozgalmat indítanak. Am tegyék. Ilyen mozgalom 
mindig vethet felszínre egy-két figyelemreméltó ta­
pasztalatot. Azt lanácsolnók mégis a mozgalom 
vezetőinek, hogy a kérdést akkép furrnnlézzák: 
Miért ne tanítanék és nevelnék együtt az elem. 
iskolába járó fiukat és leányokat ? Erre a kér. 
dósre pedig egyetlen megokolt válasz érkezhetik: 
azért, mert másnemüek. Ez a válasz azonban 
egyszerűen olyan tényt állapit meg, a melynek a 
tízéves koron alul — a perverzitás eseteit nem 
számítva — nincs következménye. Azaz káro3 
következménye nincs sem testileg, sem h lkilcg 
Megfordítva a nevelés szempontjából a fiuk és 
leánykák együtt nevelése igen kívánatos. Azzá 
teszi a leánykáknak szelidebb természete, aminek 
a fiukra csak üdvös hatása lehet. Ekként a kér­
dés az együtlnevelés javára dűl el. Még inkább az 
együltnevelés javára dönti el a kérdést az a tény, 
hogy az összes kisközségek osztatlan iskoláiban» 
hol a fiú és leány elemiiskolai tanulók száma az 
ü0-et ritkán lépi túl, az elkülönítés végre sem 
hajtható- A dolog társadalmi jelentőségét ebből az 
alkalomból ezúttal nem fejtegetjük, egyszerűen 
kifejezzük abbeli meggyőződésünket, hogy ez is 
az együltnevelés melleit szól.

— A táborban. Piliscsaba bosszú téli álma 
véget ért. A póttartalékosok bevonultak a óborba 
s a szálas sváb parasztlegények átengedték a 
helyzetet az uniformisnak. A liarminczki ttes had­
kiegészítő parancsnokság póttartalékosai tegnap 
vonultak be tizenhárom napos fegyvergyakorlatra 
Piliscsabára. A tartalékosok — mintegy ezernégy- 
százan a Mária Terézia kaszárnyából tegnap reg­
gel vonultak ki a táborba s ma már megkezdték 
gyakorlataikat.

— A budapesti pályaudvarok rendezése.
A főváros pályaudvarainak rendezésére kiküldött 
nagybizoltság ma az országos iparegyesiilet nagy­
termében ülést tartottba melyen olt voltak Sándor 
Pál, dr. Vázsonyi Vilmos és dr. Nagy Sándor or- 
szággyülesi képviselők is s az országos iparegye­
sület, a kereskedelmi és iparcsarnok, a magyar 
kereskedelmi csarnok, a nemzeti szövetség, a ma­
gyar mérnök- és épitészegyesület s a gyáripari sok 
országos szövetsége is képviseltették magukat. A 
gyűlést dr. Nagy Sándor és Alpár Ignácz hívták 
össze. A kérdéshez Palóczy Antal lunar, dr. Vá­
zsonyi Vilmos, dr. Zieünszky Szilárd és Irischer 
Ignácz szóllak, majd a százas bizottság elhatá­
rozta, hogy memorandumot ad át a kereskedőim1 
és pénzügyminisztereknek s a kormány elnöknek.

Salamon a villamos kocsiban A V. ;.i- 
körulon történt ma délelőtt. I’.gy villamos kocsiban 
több utas ült, köztük két nő is. Az egyik azt köve­
telte a kalauztól, hogy nyissa ki az ablakot, mert 
ha ki nem nyitja, ö meghal a fülledt ! végűben. A 
másik hölgy erélyesen tiltakozott ez ellen, kije 
lentette, hogy ö meghal, ha kinyitják az ablakot. A 
kalauz nem tudta mitevő legyen, mert mind a keltő 
már gorombáskodni kezdett és ugyancsak fenyegette 
a szegény kalauzt. A kocsiban ült egy úriember is. 
a ki megszánta a szegény kalauzt, talán mee is 
unta az asszonyok kiabálását és Így szóit :

— Tudja mit, kalauz, barátom. Nyissa csak ki bát­
ran az ablakot. Akkor majd meghal az egyik höiirv : 
azután csukja be megint gyorsan, mire majd meg. 
hal a másik. Egész bizonyos vagyok benne, hoey 
azután ebben a kocsiban helyreáll a béke.

Az udvariatlan ember felszólalása csakugyan 
helyreállította a békét. A hölgyek elhallgattak. Az 
ablakokat nem nyitotta ki a kalauz; de nein is half 
meg a két nő közül egyik sem.

— A gyermekekért. Dr. Kálmán Artúr ház- 
tulajdonos mintegy másfél évvel ezelőtt válópört 
indított a felesége, Freund Julia ellen. Az asszony 
nőtartás végett bepürőlte az urát, de a birósá» 
a keresetét elutasította. A házasságukból szárma­
zott két kis gyermeket a főváros árvaszéke, a 
közigazgatási bizottság, végül pedig most pénteken 
a belügyminiszter is az apának Ítélte oda, 
s egyúttal elrendelte, hogy a gyermeket 
ha kell, karhatalommal is vegyék el 
az anyjuktól s adják ki az apának. Ez még 
aznap megtörlént. Az asszony, a ki jelenleg hang­
versenyénekesnő, a fővárosból elutazott, de a mi­
kor hírét vette, hogy a gyermekeitől meg­
fosztották, nyomban visszajött, berontott dr. 
Kálmán Arthur Erzsébet-köruti házába s 
a két gyermeket — az apa távollétében 
— ismét magához vette. Az utczán az

asszony a gyermekekkel és dr. Láiczv 
Jenő ügyvéddel kocsiba ült s a vasúthoz akai 
hajtatni. Eközben azonban megjött a férj. Utána­
sietett a sebesen vágtató kocsinak, megállította 
követelte vissza a gyerekeket. Az utczán kö­
rülöttük csakhamar igen sok ember verő
dőlt össze, akik pártokra szakadtak s ki az 
asszonyt védelmezte, ki meg a férjet. V égr 
is a közeli rendőr felült a bakra s a gyermekei 
kel és a felekkel behajtatott a rendőrségre. Itt dr. 
Kálmán Arthur panaszt emelt a felesége elit 
magánlaksértés és gyermekrablás miatt s d* 
Lánczy Jenő ügyvédet mint bűntársa
kérte megbüntetni. Zlinszky rendőrtanácsos, ab 
mint központi ügyeletes a panaszt felvette, a k 
gyermeket még éjszaka folyamán ismét az aj 
nak adta oda, mint a kit jogosan illetnek meg.

— A férj. Balajlhy László lakatos-segéd so­
hase volt mintaképe a jó férjnek. A lgleségének 
Meder Annának kín volt mellette az élet. Ne:; 
is bírta sokáig a hercze-hurczát s egy évvel ez 
előtt elhagyta az urát. A legutóbbi napokban Ba- 
lajtliy megtudta, hogy a felesége beteg s hogy az 
ülloi-uti szülészeti klinikán ápolják. Kegyetlen ten 
fogarnzott meg agyában. Ma délután elment 
a "klinikára az asszonyhoz. Fél négy óra fele ér­
kezett oda s a lelkére beszélt az asszonynak 
Kérte, térjen vissza hozzá. Bocsássa meg m-ki, 
ha bántotta, viszont fi sem firtatja majd,'hogy ke­
rült az asszony a klinikára. Balajlhyné röviden 
felelt: Nem hiszek a szavadnak, nem megye1, 
vissza! Négy óra volt, a beteglátogatási idő vége 
A mgv teremből minden idegen elment, csu 
Balajlhyné ágya mellett állott a férj.

— Erigy már — szólt hozza az asszony.
A rákövetkező pillanatban rémült sikoltás futót 

végig a termen s a sok betegen páni feleled 
tőit ki. Balajlhy kirántotta a zsebkését és inarko- 
1 alig bevágta a beteg felesége hasába. A roppant 
lármára összefutottak az ápolók, gyorson előhívtak 
a soros orvosokat is, a kik mindenekelőtt a meg­
szűrt asszonyt vették ápolás u!a. Balajlhyné sei. 
vért veszített, a betegsége is elgyengítette s a 
orvosok attól tartanak, hogy nem gyógyul fel. A 
merénylő férj bambán, mozdulatlanul állott az 
asszony ágya mellett. Szemét erősen a feleségei- 
szegezte s nem szólt egy szót sem. Akkor se, a 
mikor átadták a közeli rendőrnek, a ki bevitte a 
főkapitányságra. Letartóztatták.

— Az előtűnt levele. Előre jelentette be_ 
hogy öngyilkos lesz Huscr Aladár füszerkere- 
kedő. Az Izabelia-uteza 07 száma alatt van az 
üzlete. Hauer néhány nap óta eltűnt a lakásár; 
s hiába keresték, nem lellek rá. Sopronyi Dez-o 
nagytőzsdés, aki ismerőse volt az eltűntnek, rn.-t 
Becsből levelet kapott, amelyben Iiauer a követ­
kezőket irta:

Midőn ezen sorokat olvassa, hideg leszek
már. Vigasztalja anyámat. Tettem lK-csben ti a,
tűm végre egy nővel, akit szeretek.
Dauert a rendőrség keresi. Személyleirá-át meg 

sürgönyüzték a bécsi rendőrségnek is, hogy ha 
netán ott akarná sötét szándékát végrehaj'ar. 
legyen, aki megakadályozza. Az eltűnthu^zonnég 
éves, jól táplált fiatal ember, az areza kerek 
baja, bajusza barna.

— Munkásgyülén 0-budá.n. Kétezer ó-buad 
munkás gyűlést tartott ma délután. A gyám 
szónoka, Bokányi Dezső a munkások helyze.éri 
beszélt s fölhívta hallgatóit, vegyenek riszt a iiv't 
jusi ünnepen. A gyűlés egyébként rendzavar, 
nélkül folyt le.

— Erdély Rákóczi-ünnepe. Rákóczi emh'i: 
ünnepét május 24-én nagy fénynyel ünneplik m< 
Kolozsvárott. Május 23-án este a várost kivi 
gilják, május 24-én reggel istentisztelet lesz 
templomokban, a Mátyás-téri templomban gri 
M aj hit h Gusztáv püspök czelebrál. A városi s 
megyei díszközgyűlés a Redutban lesz, a hol a 
uniót kimondták. A diszgyülést gróf Béldi Akt 
főispán, az E. M. K. E. elnöke nyitja meg s a. 
ünnepi beszédet Már Ari Sándor bizottsági ta' 
egyetemi tanár tartja: ugyanott lesz az egyetei; . 
polgárság díszközgyűlése, melyen kimondják, 
hogy egész Erdélyre terjedő Bákóczi-bizottsug; 
szerveznek, mely állandóim működni fog, m 
csak Bákóczi hamvait haza nem szállítják, sőt a; 
után is, mint Erdélyben a nemzeti törekvések őre. . 
nemzetiségi törekvésekkel szemben. A Redu' 
búi a Mátyás-szobor elé vonulnak, hol E szed 
mondanak Kun Béla, Mclha Tibor és Idakor 
Győző, ünnepi beszéd tartására p- dig valamely 
országos nevű publiczistát kérik meg. Délu'iri, 
Rákóczi-bankelt lesz, este a színházban Rákó' . 
estély, melyen a kolozsvári iró-, művész- és máj 
násvilag tagjain kívül szereplésre felkérik Márki 
Emíliát, Rákosi \riktorl, Somló Sándort, Ahruny 
Emilt stb. Meghívják az ünnepre a törvényható-;, 
gokon kívül az összes erdélyi ursz. képviselők, 
az összes városokat és községeket. Továbbá 
magyar országgyűlés mindkét házát s az ős; 
szes magyar iskolákat.

A budapesti egyetemi ifjúság május hó 12- 
tartja az országos Rákóczi-ünnepet. Az ünnep 
Vigadóban lesz. A rendezöbizottság a követkéz - 
két kérte fel közreműködésre: gróf Zichy G. a 
nemzeti zenedei elnököt, Rákosi Jenő főrend, 
Thaly Kálmán és Beöthy Ákos országgyüie 
képviselőket, Ábrányi Emil, Fndrödi Sánd. 
Várad: Antal és Harsányt Kálmán kültuk 
Jászai Mari, Blalia Lujza, Márkus Emik 
l aradi Aranka nemzeti színházi művésznőket - 
Szovyer Ilonka operaénekesnőt, Takács Mihái 
operaénekest, llubay Jenő és Kun László zen* 
művészeket, Fcdák Sárit. Murúthy Margit n > 
gyár színházi művésznőt és még igen sok m. . 
jeles művésznőt és művészt.

— A fiú bűne. Vannak bűnök, melyeket a 
büntető törvénykönyv nem büntet, mégis a h, 
csúnyább vétkek közé tartoznak. Ilyen a szülő; 
iránt tanúsított hálátlanság. Ó-Becsén történt 
alábbi eset, amely a maga nemében bizonyára 
ritkítja párját. Egy Dungarszy Tamo nevű fia 
tál ember édesanyja meghalt a napokban < 
tetemes vagyonát a fiúra hagyta. Amint az ön-; - 
asszony lehunyta szemeit, a fim jelentkezett az 
elöljáróságnál és kijelentette, hogy ő bizony a 
maga költségén el nem temetteti a halottat. A 
fiú kijelentése érthető megbotránkozást keltett z 
elöljáróságnál és meghagyták neki, bogy anyján;. ■. 
temetéséről okvetlenül gondoskodjék. Dungar- 
hazament, deszkából egy ládát tákolt össze, be­
letette a tetemet és kivitte a temető halottá 
házába. Az elöljáróság ilyenformán mégis kelf­
te len volt az öreg asszonyt eltemette!!,!. A-O-c 
zégben most senkisem akar többé szóba át In 
lelketlen fiúval.
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Hétfő, április 27.
mar ar-— Dadáé Fersnoz halála. Irtunk 

ról, hogy Dudás Ferenczet, aki Abaujmegyébő1 
\ándoroit ki Amerikába, halálra Ítélték, mer1 
agyonlőtte régi haragosát, Fejedelem Jánost. A 
szerencsétlen embert a múlt héten végezték ki- 
Két e>ig volt elzárva s a felesége, aki idehaza 
megtudta az ura baját, pénzzé tette minden va 
gyonát, utána vándorolt s beállt szolgálatba a 
börtön igazgatójához, csakhogy naponként lát 
nassa a férjét. Az utolsó napon három virágot 
tett imakönyvébe Dudás és azt átadta 
Kálmán plébánosnak azzal a kéréssel, hogy adja 
át azt feleségének. A pribékek erre szájakká 
'látrakötötték két kezét és elhurezoiíák a vesztő 
iieÍY r'sapúajtójáig. Itt hurkot vetettek nvakára 
behúzták egy fekete zaeskófélével a fejét *s egy 
í -üanat alatt a mélységbe zuhant le az akasztófa 
-apóajtója alatt. Szegény neje ezalatt megzör 

"et!e a börtönudvar ajtaját gyermekével, sikoltása 
atnallatszott a nagyfolyosón. De az urát nem lát 
vatta többet.

o-n/ íU,dVaiCVŐ dolo°- ho=ya »Holt lelkekc Go- 
go mák legösmertebb müve.
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öngyilkos milliomos. Milanóban, mint
nagy feltűnést kelt Bindaonnan táviratozzak

\mbrozio dúsgazdag gyáros öngyilkossága. Binda 
feunoke voit Olaszország egyik legnagyobb papiros 

• aranak és egy gombgyúrnak. A gyáros tegna; 
lélelőtt, mint rendesen hivatalába ment s szobá- 
<i!.an dolgozott. A mikor később a gyár egyik 
'tisztviselője a szobájába ment, a földön fekv 

holtan találta. A revolver csövét, a melylyel 
jjonlőtte magát, valószínűleg erősen a halánté- 
ahoz szorilotta, azért nem hallották a lövés za- 
11 még a szomszéd szobában sem. Binda atyja 

h'-rorn gyermekének több mint harmir.cz millió 
-vára rugó vagyont hagyott. Az öngyilkos millió 

mos csak negyvenkét esztendős volt, nőtlen és 
teljesen egészséges ember. Gyárai óriási összege­
ket jövedelmeztek s ezért senk! sem tudja, hogy 
m-ért lett öngyilkossá.

Mentő-tanfolyam urínök számára. A
Mdapt-di Önkéntes Mentő-Egyesület május 1-én, 

luian 4 órakor kezdi meg mentőtanfolyamát 
ürmük szamára, a Maikú-utczai állomás kőzpont- 
I man. Jelentkezni ugyanott lehet egészen május 
i-ig. Kuk síámára az idén ezleszaz első kurzus.

— Az álhcrczeg házassága. A londoni elő­
kelő társaságban nagy feltűnést kelt egy pör, a 
melyben a londoni rendörbirúság most Ítélkezik.
' fiatal ember van vádolva azzal, hogv her- 

■ igi nevét és czimét a melynek révén félesz­
tendő előtt előkelő és gazdag házasságot kötött 
r'urolla. A vád szerint csak az a joga van, hogy 

predikátumok nélkül- rezegi ' preautatumok nélkül magát tírown 
■ dmosnak írja és vallja, a valóság pedig az 

egy kocsisnak a Ha. A hölgy, aki a házas" 
á_' felbontása végett port ^indított férje eil " 
to.; bárónő, Earl of Pussel báró elvált ne 
-.: a rnu.t év deczember havában ment nőül 

a fiatal emberhez, aki a házassági szerződést alá 
ezt irta: «A throhold Unúrt de Modena

1 én’s> özve8)% vagyonos.» Azt állította 
„nkor, hogy az apja, aki már meghalt 
Modenái Ferencz József volt. A büszke' név 
viselőjével a bárónő egy regattán ismerkedett 
",e2 *3 akkor a hölgynek bizalmasan megval 
e tta, hogy ő egy uralkodónak a természetes fia 
De kötelezve van megtartani az inkognilóját, mert 

-,nk 19U->-ban kapja meg törvényesen a hercze 
uz-met és 30.000 font sterlingre rugó évjáradé 
i át. Csáki amar kiderült a turpisság. A férj eltűnt 
Londonból s a felesége csak a vádlottak padján 
utta viszont. A londoni társaságban sokat beszél 

nek a bárónő szomorú házasságairól. Első ízben 
Fook bárónő olyan emberhez ment nőül, a kinek 
mar volt felesége és ezért bigamia miatt el is 
iiélték. Mikor börtönbüntetését kitöltötte, vissza 

‘.ért Amerikába és ismét nőül vette első feleségéi 
- ook bárónő másodszor legalább is egyenrangú 
házasságra akart lépni és ezért ment nőül 
oiiízke nevű úrhoz, a kiről íme kiderült, hogy 
egy kocsisnak a fia.

— Nagysalló ünnepe. Xagysal/ó hazafias 
polgársága az idén is kegyeietesen ünnepelte meg 
az 1849. április 19-iki győzelmes csata évfordu- 
iöját. Az egész polgárság kizarándokolt az emlék- 
-zlophoz, a hol a község polgáraiból szervezett 

-ialárda elénekelte a Szózatot, Blóczi András küz- 
iégi bíró ünnepi beszédet mondott s Petrovich 
Lajos jegyző elszavalla Petőfi egyik szép költe­
ményét. Este fáklyásmenet és kivilágítás volt,

— Tolstoj Leóról. A nagy orosz irú, mint- 
annak idején közöltük, az elmúlt hónapokban 
súlyos betegségen esett át. A »Nowoje Wremja« 
czimü orosz lap most hírül adja, hogy Tolstoj 
i.eó a betegségéből teljesen fölépüit és kifogásta- 
an egészségnek örvend. Sokat olvas s a világ 

minden részéből mindennap újságokat és könyve­
ket kap. Minden iránt érdeklődik, ami a világon 
történik es aminek a mindennapinál nagyobb je­
lentősége van. Nemrégiben jó humorral beszélte 
el baráti körben, hogy mi történt vele, mikor 
-egutóbb Kirirniábun volt. Egy gazdag amerika 
érkezett oda a yaktján egy nagy utazó társaság* 
gal. Az amerikai engedelmet kért arra, hogy

táviratok.
A fia nczia kulturkarcz.

Annecy, ápr. 26.
- l’dőn a bimi kiküldöttek tegnap La Roche 

sm- Loronba. jöttek, liogy a kolostorban el- 
01 1 kapuczinusok személyazonosságát

megalapítsák, a nagyszámban összegyűlt 
parasztok megtámadták őket. Az úlíam- 
UJ,' ( '7‘ es a vizsgálóbíró könnycn 
megsérültek, n békehíre léjén súlyos 
>p->ei kapott. A prefektus négy csendőrosz- 
talyt küldött a helyszinére. A lakossá»- közt 
nagy az izgatottság.

Nancy, ápr. 26.
t'i*^i‘ ^‘co*a'^an ma délután a rcdcmploris- 
tak kolostorából jövő ujságirúkat kövekkel 
dobálták meg. Verekedés támadt, melynél 
kút ember megsebesült. Katonaság állította 
helyre a nyugalmat. Néhány embert letar­
tóztattak. Nagy izgatottság uralkodik.

Nimes, ápr. 26.
Le Marselle konzervatív szenátornak egy 

előadása után itt tüntetés volt. A tömeg a 
szabadságot éltette. A közbelépő rendőrsé­
get kövekkel dobáltál meg, miközben egy 
rendőr megsebesült. Hat embert letartóz­
tattak.

Az angol király Nápolyban. 
Nápoly, apr. 26. EdvÁrrl király tegnap este 

az abruzzói herczeg társaságában nagy kísérettel 
jcl^n volt a San Carlo-szinház díszelőadásán. A 
nagyszámú közönség, mely a gyönyörűen díszített 
termet betöltötte, lelkesült uvácziókban részesítette 
a királyt.

A viharfészek.

u világhírű irót láthassa. Azzal is megelé> 
gedett, ha engedélyt kap arra, hogy az 
egész társasággal elvonulhat a húz verandája 
előtt, ahol Tolstoj lakott. A megállapi- 
mtt napon Tolstoj ott üit a ház erkélyén 
Az iró maga mondta, hogy olybá tiint 
föl, mintha valami budhista bálványképpé válto­
zott volna át Minden programmszerüen ment; a 
társaság elvonult az erkély alatt. Egy hölgy 
azonban lelkesedésének nem tudóit parancsolni 
megállt az erkély alatt és felluálolt:

— Tolstoj Leó! Tolstoj Leó! Valamennyi müve 
ileírhatatlan hatást tett reúm és egész életemnek 
ránvt szabott. De legnagyobb hatást tette rám az 
a müve, amelynek czirne ... a czime . . .

A lelkes hölgynek nem jutott eszébe a ezim 
és Tolstoj ebből azt a meggyőződést meritette, 
hogy egyetlen müvét sem olvasta a hölgy. Meg" 
tréfálta hát és leszólt neki, hogy zavarából ki* 
segítse :

— Tlián a »Holt lelkek<-et gondolja!
— Igen, igen! Ez a müve tette rám a legnagyobb 

hatást! Éppen ez a müve!

Konstantinápoly, ápr. 20. Az utóbbi na­
pokban az európai vilajetek katonai és pol­
gári hatóságai bizalmas rendeletét kaptak 
íogy az idegen alattvalók éleiét és birtokát 
a mennyire lehet, védelmezzék meg, a es a 
iátok kihágásait akadályozzák és legszigo 
óbban büntessék, a bolgár lakosságra erőse: 
vigyázzanak, de azt semmi módon ne zak- 
assák.

Konstantinápoly, ápr. 26. A presovai kiegé­
szítő kerületből való iiave zászlóaljak, amelyek 
az ortodu.x húsvéti ünnepek alatt Kumanován és 
íratován kihágásokat követtek el, a lakosság pa 

naszai következtében I szktibbe helyeztettek át. Az 
pékben tartózkodó' ulena-bizottságról és az üsz- 
iübi vilajet ellenkező albánjai elleni katona 
ukezió megkezdéséről nem érkeztek újabb hírek; 
A óildiz éjjel-nappal távirati összeköttetésben va 
Omer Rusdi basa rnarsallal Verisovicsban és az 
ulema-bizotbággal ipekben. Ilir szerint az albán 
nők tovább tárgyalnak, egyidejűleg azonban elő­
készítik az ellenállást. Egy e czélból Djakovan 
megnyitott pénzgyüjtés néhány nap alatt vagy 
50.000 koronát eredményezett.

A ean domingói forradalom.
Paris, ápr. 26. A Havas-ügynökség jelent* 

San-Domingóból: Vasquez tábornok, miután a 
legutóbbi vereség után majdnem az összes c.-a- 
patok elhagyták, San-Domingo ostromát múlt 
éjjel a fegyverek és lőszerek hátrahagyása mel­
lett megszüntette.

Paris, ápr. Lili. A Havas-iigynük.-ég jelenti 
Sítn-Domingóból: A forradalmárok ideiglenes 
kormányt neveztek ki, melynek tagjai a kö­
vetkezük: Elnök Alejandro Voksy-Gil. beliigy 
Mi quel Fehles tábornok, küliigy Kideiio Ucs- 
pradcl, igazságügy Lnriquc Henriquez, pénz­
ügy Rafael Uuevan, közmunkaiigy .lose Brache, 
liadügy és tengerészet Giunisio Friaz, po-la- 
iigv Francisco Delian.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A berlini színészeit ma folytatlak a Víg­

színházban a vendégjátékukat. Ezúttal is zsúfo­
lásig megtöltötte a színházat a publikum, a mely 
Hauptmann Gerhardt «Armer lleinrich»-ének meg­
rázó jeleneteit, nagy drámai ereiét természete­
sen kellőképpen méltányolta. A nagy siker a né­
met színészek e játékával nem sok összefüggés­
ben áll: ennek a darabnak a szerepein még 

szándékosan sem lehelne rontani
— Bonéi. Bonéi még csak kétszer lép fel az Ope 

raliázban. Holnap hétfőn isméla Szevillaiborbély-ban 
énekel. A második felvonásban levő énekleczké 
ben a művész ujra bétélet énekel: dón Jósé sze­
relmi dalát a Carmenból. Szoyer Ilonka, a k 
Rozina szerepét játszsza, ugyanekkor Ardili Foro 
setta czimü tarantelláját énekli. Az opera ulán A 
piros czipő tánczlegenda negyedik képét adják 
elő. j

— A filharmonikusok ünnepe. A Filhar­
móniai Társaság ötvenéves fennállása alkalmábú 
rendezendő ünnepségek nagybizuttsága ma gróf 
Apponvi Albert elnöklete alatt tartotta utolsó 
ülését, a melyen az elnök bejelentette, hogy 
király a jubiláris ünnepségek védőségét elfogadta- 
Mészáros Imre, a társaság elnöke bejelentette 
íogy József és József Ágost fűherczegeket 

-szintén meghívta az ünnepségekre. IVillmouf/i 
3údog titkár ezután közölte a bizottsággal az 
eddig jelentkezett küldöttségek és művészek tekin­
télyes névsorát. Mészáros Imre bemutatta a május 
3-tól május 6-ig tarló ünnepségek (diszülés a Nem­
zeti Színházban, Erkel Ferencz és Sándor sírjainak 
megkoszorúzása,ünnepi hangversenyek,operai dísz­
előadás slb’) végleges beosztását. Május 6-án este 
a Royal-szálló dísztermében ünnepi lakoma lesz. 
A jubileum alkalmával szerkesztett diszemiék- 
künyv már legközelebb megjelenik. Gróf Apponyi 
Albert ezután bezárta az ülést s annak az óhaj­
tásnak adott kifejezést, hogy ebből a most alakult 
nagybizottságból idővel olyan társadalmi szervezel 
fejlődjék ki, mely a Képzőművészeti Társulathoz 
hasonlóan művészekből és müpár*olókból állva, a 
zeneművészetnek erős, szervezett támogatója 
volna.

EÖYESDLETEK.
— A Szabad Liozeum közgyűlése. A Sza­

gai/ Liczeum tudományt és ismeretterjesztő 
társaság ma délelőtt tartotta dr. Wekőile Sán­
dor elnöklete alatt tizedik évi közgyűlését. A 
közgyűlésen jelen volt nagyszámú közönség közt 
ott láttuk Joannovics György nyugalmazott állam­
titkárt, gróf Széchenyi Bélát, dr. Heg-ediis Ist­
vánt, Zsilinszky Mihály államtitkárt, Rudnay 
Józsefnét, Csiky Kálmánnói, Geőczy Saroltát és 
másokat.

A közgyűlést dr. Wekerc Sándor elnök nyi- 
totia meg szép beszéddel. Utána dr. Hegedűs 
Lóránt terjesztette elő a múlt évi titkári jelentést, 
a melyben rövid visszapillantásL vetett a szabad 
Liczeum fiz évi működésére. A társaság népszerű 
főiskolai tanfolyama 1902. novembertől kezdve 
hat kurzust tartott, a melybenjtöbbek közt Beöthy 
/suit, dr. Bcrzcrviczy Aliiért, dr. Kniety Ká­
roly, or. Alexander Bcrnát s mások adtak elő. 
A Mentes tudomásul vétele után Beöthy Zsolt 
ült a felolvasó asztalhoz és idegen áramlatok 
művelődésünk történetében ezim alatt előadást 
tartolt, amelyben azt fejtegette, hogy az idegen halá- 
soK irodalmunkra és nemzeti művelődésünkre min­
dig átszürudve s politikai szempontok! ól átformálva 
jutottak érvényesülésre. A feloivasá- után meg­
választottak a választmányt, melynek tagjai let­
tek: Beck Dénes, Beöthy Zsoltné, Csiky Kál- 
rnanné, dr. Grosz Emil, özv. Herrich Károlyné, 
ifj. Jankovich B-la, dr. Lendl Adolf, özv. Má- 
riaífy Józsefne, Nagy László, Radisics Jenő, Rudó 
Antainé. Rudnay Júzsefné, Szirmay Oszkárné és 
Witlmann ferencz; póttagok Sebestyén Henrik és 
ifj- dr. Siklóssy Gyula.

A Sas-kör közgyűlése. A belvárosi Sas- 
kör, a főváros egyik legtekintélyesebb egyesülete 
tegnap este tartotta rendes közgyűlését. Hahóthy 
Sándor elnöki megnyitójában foglalkozott a fővá­
ros pangu gazdasági éleiével is, amelyet legin­
kább a belváros polgárai éreznek meg. A kör 
vezetősége azon van, hogy a belváros szabályo­
zása minél előbb meglörténjék. A Sas-kör egye­
bekben száz taggal szaporodott a múlt évben. A 
je öntések elfogadása után megejtették a választá­
sukat. Igazgatós&gi tagok lettek: Almády Géza, 
Bayer László, iiárezy István, Förster Amil, Fri- 
valdszky Sándor, Heimbaeh Gyula, Kimer Károly, 
Kiéli László, Krámmer Miksa, Móczár Gyula, 
Mur-senhacher Béla, Nigrinyi György, Pesti Fe­
ri,-néz, Schumann Anlal, Sigray Pál, Steinhardt 
Antal. Szalai Mihály, Szőke Endre, Tzuk György,
\ én Károly. Számvizsgálók: Gerenday Béla, 
Foray Samu, liiilyárik Béla, Wodiáner Hugó. 
Megválasztottak még 60 választmányi tagot.

A szüntdei gyermektelep-egyesület 
gróf lelckv Géza valóságos belső titkos tanú esős 
elnöklete aíatt ma tartotta rendes közgyűlését. Az 
elnök bejelentette, hogymyaralásra liüromezergyt-r- 
meket jegyeztek elő akiK közül az egylet kilenczszázat 
küldhet a vidéki szünidei gyermektelepekre nya­
ralni. Az egyesület Wassics Gyula kultusz­
minisztert nagy lelkesedéssel diszlagjává valasz- 
lotta meg s örömmel emlékezett meg az egyesület 
kiváló tagja, Sturm Albert legutóbbi kitünte­
téséről.

SPORT.
Magyarország kardvivó bajnoksága.

Ma dőlt el a szövetség kardvivó-bajnok ág., 
melyben ismét fényes diadalt aratott a magyar 
kaid a külföldiek fölött. Reggel 9 órakor kezdő­
dött a verseny a tőrvívásokkal, Hat csoportban 
vívtak a jelöltek és minden csoport két helyezettje 
került a döntő mérkőzést megelőző két csoportba 
rm-g pedig: Pleróni (Pisa), Jnsnek (Turin), Ha­
lász és Spacz (Föv. V. Cd, klekncr (Fodorisk.), 
továbbá Mészáros, hrencsey, Filotás, Szántny 
Bekéssy, dr. A agy és dr. Porteleky, a Magyar 
Atlétikai Klub tagjai.

A két csoportból négyen kerültek a döntőbe: 
Mészáros, dr. A agy, liékéssy és Halász. Mé­
száros Ervin látván azt, liogy a bajnokság ré­
szünkre biztosítva van, miután a legveszedelme-» 
-ehb ellenfélt Vier on it, négy tussal legyőzte, a 
lajnokt döntőből, melynek legjogosabb aspiránsa 
voll, visszalépett.

A bajnoki döntő küzdelem eredménye a kövei­
ké zö

I. Bekéssy Béla (M. A. C l
II. Dr. Ángy Béla (M. A. C.)
III. Halász Gyula (Föv. V. C.)
A győztes Magyarország bajnoka leli; meg-

Tot. 10: 33, helyre 50: 88, 174, 138.
IV. Trial-stakes. 40.000 kor. 1600 m.
1. Gr. Festetich T. p m Jenkins 56 k.

lev. Bonta.
2. Ilg. Taxis M. E, p k Ballada 54-5 k.

Iot. Holmes.
3. Br. Springer G. s m Jongieur 56 k.

lov. Tarai.
4. Blaskovieh E. s k Vig lány 54'5 k.

lov. Van Dúsén. 
Futottak még: Czipész, Gavallér, Pompás, Tár­

nok, Marco Polo, Anglomán, Torquemada, Carte 
blanche, Fertő.

Bírói ítélet: Egy és fél hoszszal első, két és 
fél hoszszal harmadik, egy és fél hoszszal ne­
gyedik.

Tot. 10: 67, helyre 50: 127, 207, 194.
V. Eladók haadtoapja. ‘2000 kor. 1000 rn.
1. Mautner V. 3é p tier fíosoglio 44 5 k.

lov. Krousil.
f 2. Krausz L. 4é p k Kendőző 53 k.

lov. Bulford.
f 2. Krausz L. 4é p k Mv Lady 98 k.

lov. Adams.
Futottak még: Lady Hinton, Rózsa Lili, Ne 

engedj, Allerweil fidel, Fisa, Gyöngysziget, Moha­
med, Galiba, Rama thur’i.

Bírói Ítélet: Könnyen egy és fél hoszszal első. 
holtversenyben második.

VI. Gátveraesty-handicap. 30:0 kor. 2400 
méter.

1. Péchy A. p m Midas 69'5 k.
lov. Seybal.

2. Mautner V. sz m Cornaro 6F5 k.
lov. Poole.

3. Hg. Auersperg F. s m Pailaru C8-5 k.
........... _ lov. Williamson.

Bírói Ítélet: Könnyen egy hoszszal első, rossz 
harmadik.

Tot. 10: 28.
VII. Woodmann-badályverseny. Handicap- 

6000 kor. 5000 méter.
L Mautner V. óé p her Tokaj 65‘5 k.

lov. Poole.
2. Hg. Taxis E. M. 5é sz k Corelli II. 74 k.

lov. Williamson.
3. Gr. Esterházy L. 6é p her Gubernátor 62 k.

lov. Slinn.
Futott még: Mr. Jolin.
Birói Ítélet: Küzdelem után egy és fél hoszszal 

első, tizenkét hoszszal harmadik.
Tot. 10: 65, helyre 50: 76, 64.

elektroteknikával kezdett foglalkozni. America- 
ban főleg ez irányú tanulmányai kedvéért meet 
ki, hol eleinte Tesla laboratóriumában működött. 
Wirkes-Bötreban ő szervezte a magyarországi tótok 
egyházközségét, templomot épített nekik s az. 
sajátkezű!eg festette ki. Találmányának értéke-:! 
lése végett részvénytársaság alakult, mely az 
drótnélküli távirórendszert szabáivoztatm fogj;;" 
mert arról a szerény pap eddig nem gondosk. • j

Felelős Sz erkesztő:
Molnár Martoa.

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai.
A pénzügyminiszter foga-i csüiSrVikSn űilatia 4 - t
töUmireíe-iilsyi mini ;zter l. vaiien del alán * nriU-.or. :i . 
mini-A or - dán délután * órai or, ,-i mmimterelaök •

1 - -1 órakor, r, honvédelmi n.inisztér .z....: 
dvkióit 11 urakor, a hözoiitaíúsüííi miniszter cr.:. 
'1.,-lr.laii. •« órakor, i^azsigiig.i miniszter 
hifkíi t orukor, here úglmi miuiszt^t pvntfckoG U''»" 'i
órákul.

Hétfő, április 27.
Vapt.tr li".:u uprili«. £7, Hum. kaíii. Xila,

— gBr'lg-oros« (ánril-i li-.) Arl«zta>k —
-Xiíim lj Ros ( i.-o-l — Nap kül 4 óra .-."i n r-V- - 
11 óra ;S p. — iiold kei: 4 - ra Si Jo rege-e«. A
6 éra 48 p. délután. — Jjliold Z óra 1 - dél tán 

\ főváros m.igúmpitészeci hizottiogiauk át. 
az v.j varouiiázán

A f-epriselőhiz összeiérJietVasigi blz(.ttsi<-&nz,
10 ólakor.

A Mouheit-féle konzervatórium növendékeinek h senye a Uuyaiii.m KI 8-kor.
jii Tud Akadémia összes Uliie 5 órakor 
Tavaszi tárlat a mw ,<arnokbaa i: á-.a 9--űútá.>. r. f-j 1
A ere.skedeirpi muzeum a i á rosügeti Iparcsaraokkau :. - - 

V órától 12-ig - üi itin 3—6-ig.
Az Akadémia OoetJszobája ijicglt-kinthe'ő 9—1 
Múzeumi könyvtár nyíl. ,. 9 órától l-ig.
Akadémiái könyvtár nyit",a 3—7 ig.

A közönség köréből.
"1 t

SZÍNHÁZAK és MULATSÁG*-
1903. Hétfő, április 27-én.

M. KIR. OPERAHÁZ.

A sevillai borbély.
\ig opera 2 felvonó-bún. Ze­

ne jut szerzetté Rossiui:
Személyek:

Gróf Almavivu ß-.nczi
Bartoló
Rosinu
Basiíio
FigaroB^rtha
Fiorillo
Órtivzt
Jvgyzu

Hegedűs 
Szoyer 
K urnái 
Takáts 
Ve lent V. 

Mihályi 
Ney B. 
Fodor

V tán 2

A piros czipő.
lánessir-genda 4 képben. Zené- 

jét szerzetté MAder Kaoul- 
Kezdete 7 órakor.

CMna-bcr vassal. t
Erezi tő szer gyiir.gélkc'ökaek,-vérfcgvDttalU-.ak é: 

Ud-iik-tk:
yivwyZiVr, EWágygerjseztö. ide$eris&i és virjavitó szer. i 

=: Pompás ízéi■ Étim
Tiihb mint 3000 orvosi l>lí)«>Dyltvány. í

G. Serravr.llo, T:i6B2t-3arco!a. !
I Kapható . gyógys7.ert..rái;l)an 1: Lter-s palac '■ 

ára k. 2.4U, egy literes k. 4.10- 4."3á j

nyerte a honvédelmi minisztérium nagy 
serleget es a szövetség arany érmét.

ezüst

— Bécsi lóversenyek. A bécsi tavaszi meeting 
ma érte el tetőpontját a Trial-Slakes lefutásával. 
A 40.000 koronás dij a hatalmas formában levő 

esletics istállónak jutott Jenkins révén, mely c 
futásával a Derby évjárat első klasszisává küz 
dőlte fel magúi. Második szintén a Planner trainer 
gondozottja — Ballada — lett. mig a harmadik 
helyet Jongleur okkupálta Vigleány és Czipész 
elölt: tehát ugyanabban a sorrendben, mint a 
hogy jelöltük. A három utolsó futamban a favo- 
ritokát csúnyán elverték. Legérzékenyebb veszte­
ség érte a fogadókat az Akadály-versenyben 
melyben a végletekig lefogadott Corelli 11. d6ak 
második tudott lenni Tokaj mögött. Jelöltjeink 
közül: Talvolia, Paprika és Jenkins győztek: 
Malupn, Ballada, Jongleur, Ríy Lady, Cornaro 
és Corelli 11 helyezve lettek.

A versenyek eredménye a következő:
1. Krlau-verseny. 3000 kor. 1100 méter.
1. Br. Springer G. p m Talvolta 54 k.

lov. Tarai
2. Gr. Festetich T. p m Donald 54 k.

lov. Bonta
3. Gr. Fries M. p her Malupri ól ó k.

lov. Krousi
Fulottak még: Sorenlo, Sphinx.
Tot. 10: 19, helyre 50: 62, 84.
II. Vtztorony-veraeny. 5000 kor. 2800 m.
1. Br. Springer G. 4é s m Vag-a 60 k.

lov. Adams.
2. Mravik P. 4*í p m Detre 54 k.

lov. Cowman.
3. Cr. Springer G. 4é p m Gyalár 505 k.

lov. Lewis.
Bírót ítélet: Egy és fél hoszszal első, rossz 

harmadik.
Tol. 10: 13.
III. Hanflioap. 3000 kor. 1300 m.
1. Krausz L. 3ó s m Paprika 40'5 k.

lov. Martinkovits.
2. Gr. Arco-Zinneberg 3ésip k Rapsodie 11.44-5 k.

lov. «Milburn.
3. Jankovich B. Gy. 3é p k Gyömbér 44 k.

lov. CdWman.
Futottak még: Hamis, Sardou, *sz, Ágnes,

Saver, Hozi, Torpedo. Liberality.
Bírói ítélet: igen könnyen három hoszszal első, 

háromnegyed hoszszal harmadik.

KÜLÖNFÉLÉK.
—- Angol színpadi ozanzura. Angliának 

parlamenti szabadságát szívesen szokták em­
legetni. Meg is van tényleg. Annál hi­
hetetlenebből hangzik, hegy Angolországban
színpadi czenzura van. Angliában, a darabok 
esetleges betiltása teljesen egy udvari liivatalnok 
akaratáiól függ, kinek határozatát megl'elcb-
bezni nem lehet. Több mint másfél század el­
múlt, liogy Walpole miniszter az általa létesí­
tett dvámabirálú-bizollságot felhatalmazta, hogy 
minden színdarabot, amely a képviselők meg­
vesztegetését tárgyalja, ostorozza, — betilthasson- 
iLelve attól az előadás jogát megtagadhassa. A 
rendelet értelmében minden színdarabnak a máso­
latát két héttel az előadás elölt lord Chamber- 
ainnek be kellett mulatni és neki joga voit a «a 

jó erkölcsök, az illem és .a közbéke megóvása 
czeijábóD a darabot visszautasítani, vagy a kifo­
gásolt részeket minden indokolás nélkül kitörülni. 
A másfél század előtt megalkotott szabályzat 
mind a mai napig érvényben van. Hogy a bírála­
tul mily szempontok vezérelik, mutatja, hogy a 
Monna \anna, továbbá Ibsen Kisértetek-je, Haupt­
mann Hanneleja nem kerülhet színre Angliában-

*
«Spiozlinek nem köszönök.» Clermort 

ban történt, hogy a katonai kaszinóban tör­
tént legutóbbi inczidensek következtében, amelyek 
Fournier hadtestparancsnok lemondására vezet­
lek, a minap az utczán heves szóváltás támadt 
két tiszt közölt. Egy tüzértiszt vonakodott viszo­
nozni egy gyalogsági hadnagy köszöntését és ki­
jelentette: Spiozlinek nem köszönök. A két liszt 
pisztolypárbajt vivőit.

*

— Marconi magyar versenytársa. A drót­
nélküli távíró feltalálója már nem áll egyedül a 
maga nemében s dicsőségében kissé elhomálvo- 
silja egy másik feltaláló, ki azért érdekel ben- 
nunket - „ja egy zólyomi előfizetőnk - mert 
midink. Az amerikai lapok ugyanis hirdetik, hogy 
J/ur^as József wirkes-barrei (North Main-Strcete) 
katolikus pap olyan találmány tulajdonosa me'v 
Mareom világhírű találmányát jóval felülmúlja. 
Murgas József 38 éves zólyommegyei Tajó köz- 
ségi születésű pap 1896. óta Amerikában él. 
Eg\ elemi tanulmányait Budapesten és Becsben 
fejezte be. Eleinte testű akart lenni s e czélból 
Mumthenben Hockel műtermében töltött két évet 
s két ízben arany érmet is nyert, de már ezalatt

MAGYAR SZÍNHÁZ
A dróíoatót.

Nagy uaJjátvk elöjálukkal, 2 
felvonásban, irta León Viktor, 

/'.nőjét ÍZ1 rzetíe Lehár F. 
Személyek:

Blacsck ‘ Gireth
Babuska tizikiaínű
LíeflV-rkorn Sziklai
Günther Jdoru.-«s
Mi* zi Komái B.
Jankó IX u bős
Zsuzska Szentgyörgyi
Milos Ráthonyi

Kezdete fél 8 órakor.

vígszínház.

A berlini ,,Deutsches Theater* 
vendégjátéka :

Az ólet völgye.
Történeti iig ..!• I. 4 felvonás­

ban. Irta Dreyer Miksa. 
Kezdete fél Bórakor.

NEMZETI SZINB.AZ

Téli rege.
Regényes színjáték ö 1 vo­
nást,an Irta »Sltakespear Z ■ 
nejvt szerzetté Erkel Gy. 

Személvek:
» e on les
Öf juhász 
Cum iU6 
Aiitigonus 
Cleomenes 
Polyxenes 
H miono 
i erdita

Kezdete

Szacsvay
Cjbázf
Ual
Molnár

Egress'.
Bakó
K. He_- 

V. Molc r
7 urakér

NÉPSZÍNHÁZ 
Khinai mózeshetek

Nagy operett 3 felvonás 
Irta George Dance. For'i1 V-. 
Fai J. Béla es Faragó . j 

Személyek.
Hang-Csao 
Za-Zu 
Csipi-Csop 
Hi-Lung 
Sámuel Payne 
Mary 
Fill
Tom Hatterton 

Kezdete \

Ny á-li 
Hegy: A. 
Ljvr rí 
Solvent sí
Ku
Káp-eil. . Kuy.
SZÍ- TU 'Ii

FUY. NYÁRI SZÍNHÁZ 

A svihákok
Kezdete fél b óra-- -

URÁNIA.
A táncz.

Kezdete 7 órákéi"

'Óvárosi arfeui v

Waltlmann ímra igazgató.
ieäaMa Kagymezö-utcza 17.

Ma és mindennap í

A szép fiíalatliea
Suppé opereüje.

ISflST A 7 Cake-Waik -ÄS
táuczosnő még néhány napig.

Tarka színpad
Újdonság! Újdonság f

A kritlksm nap
Eoiiúzat 1 felvonásban.

A Cr A
a lebegő rejtély 

és a többi áprilisi altrakczió.
Nappali pénztár 10—1 és 3—6.

A télikertlen reggeli 5 óráig Vörös Elek cz. 
cányzrnekara játszik.

Ha sok pénzt aksi
nyerni, váhtszszon magának úgy #*--rrn. seazamot az 
oaztálysor*jegyekbo! «'s küldjön rügt«»n postuuislványon tsré-e 
szerint ogéczért 12, fülért 6, negyedért 3, nyolezadért 1.50 kor .3-:

SCHLESINGER J. es Társa bankházhoz
Sludnpest, V.. Viczl-kőrut 30 sz,

a bol clflö kéz1 «»1 kapa a május £2. én 23-ra szóló eorsi- rveí a 
köveikez«í szvrenfetes.1-áitokból :

4S9I-70Ö, 8731—45, 0051—7.'», 10.94! ÍO. !3.I26—35, 22 n: "v 
31036 40, 37.426—5U, 58.076 100, 68.201-25, 9I.27J Lú 
A következő osztályok árának köhségmvntee beküldésére > - -- 

csekket küld a bank. 4 v _

Ingailanek forgalma.
A lefolyt héten a következő ingatlanok 

tak át.
Pesten: Horváth József IX. kér., Kcppárn- 

utcza 3. számú háza Laudebeiger Izidor . -■ ne­
jére 16800 kor-ért (árverésen . Neugebauer; ! ,:se: 
Vili. kér., Karpfenstein-u. 2 | b. sz. háza* Nngv 
Márkra 1470UU kor-ért (árverésen), Szánás-v Fc-

Szinházak heil műsora.
1 M. kir. 

Operakáz
Nemzeti
színház Vígszínház Népszínház Magyar

színház Uránia Vársziuáz

Kedd — Lady Winder- 
mere legyezője A segédlanúr Kínai

mézeshelck
A drótostút 1

Monte-Carlo í* 
a Riviéra

_

Szerda A sevillai 
borbély Misantrop és

A regényesek
Remény Kínai

mézelhetek
A drótostól Egyiptom

Csütörtök Carmen Egyéniség Élet völgye Kínai
mézelhetek

A drótostól A táncz —

Péntek Közönyt közöny­
nyel

Éljen az étet Kínai
mézeshelek

A drótostőt A fehér czár 
birodalma —

Szombat Onegin A három testőr Nóra Kínai
mézeshelek A drótostót Amerika —

Vasárnap A varázsfüve)» Az agglegények herezegLö Kínai
tnézeehelok A bajusz Quarnciu vizein

• 1 poiránv Gábor j Élet völgye A drótostól Egyiptom i
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nnézné VII., Dembinszky-utcza 50. sz. háza 
S;-huIler .Miksára 1840<Jü kor-ért (árverésen), Sil­
bermann Bernát VII., Csümöri-ut 60 és Csengery- 
nieza 71 sz. házak fele része Siibermann testvé­
rekre (öröklés.) — Tóth Gáspár IV. kér. Váezi- 
uteza 22 sz. háza Tóth Maliid ésAristidre (örök- 

— Ilachrneh Károly és neje VII. Peterdy- 
utcza 17. sz. háza Budapest közönségére 45798 
kur.-ért (kisajátítás). — Róthfeld Jakab VI. kér. 
ilalnok-u. 1 j b sz. házának fele része dr. Fodor 
Anniiméra (öröklés;. — Bpesti bankegyesület 

sz. alatt V. Fürdő-utcza 1 és Dorottya-u. 13 
sz. házai F’osznagel Erzsébetre 700.000 kor.-ért. 
Fóv. keresk. hitelintézete Vili. Nap-utcza 

KI sz. háza Glatz István és nejére.
.' ú.OOu kor. ért. Ölvedv Etelka és
Gizella X. kér. kőbányai Óhegyen fekvő 
<>■17—48 ’írsz. ingatlana Rauscti Gvuia és tár­
sára 20.000 koronáért. Prokisch János és neje 
X L, Király-utcza 104. sz. házuk Goldschmidt 
l.ipótra 54000 koronáért. Szekeres Imre és neje 
a. kér. kőbányai Ó-hegyen fekvő 8496 hrsz. in­
gatlana Gráf Gáspár és nejére 2728 koronáért. 
-Martinovics Emii IV., Szervita-tér 3. sz. ház ré- 

1 i Martinovics Flórára 2500 koronáért. Röth- 
aüüer Gyula _ VU., Peterdy-utcza 39. számú 

I ára Felde Ágoston és nejére 48000 körö­
mi ért. Rokkenbauer Pál X. kér. Ó-hegyen 
■vő 7996 j 1 hrsz. ingatlannak részei a kőbányai 
takarékpénztárra 3000kor.-ért. Sommer Ignácz V. 
Váezi-nt 4 sz. háza. Az Első Leánykiházasítási 
Mgylet-re 140.000 kor.-ért. Hirsch testvérek VII. 
.Xyár-ii. ul sz. házuk Elek Bernát és nejére61400 

: .'.-ért Spitz Márkus és társa VII. Bulyovszky- 
;;t.za 19 számú házuk Guttmann Sárára 60.000 

or -ért Schnitzer Róza VI. kér. Nagymező-u. 19. 
■3 V. íer, Alkotmány-uícza 21. számú házrészei 

•ír. Somogyi Manóra (öröklés.) Sonnenberg Imre 
■’il. kor. Damjanich-utcza 42l9c. hrsz. ingatlana 
rpitz Márkus és nejére 9C0C0 koronáért. — A 

udai oldalon: Höflinger Ferencz II. kér, Zárda- 
ateza 13. számú ház fele része Höfiinger An­
nira 650 koronárét. Id. Tertsch Károly és fia 

G. hír. Kut-utcza 13. számú házuk Kunnach 
Ludmillára 16000 koronáért. Kafka testvérek 

. kér. Rézmáli-dülőben fekvő 6152—3 a hrsz. 
ingatlana id. Engelbert Károly és nejére 9200 
koronáért. Dr. Hajnik Imre I. kér. Virányós 

■ ülőben levő 8308, 8346. hrsz. ingatlanai Hajnik 
testvérekre (öröklés). Unv. Schmidt Mártonné és 
gyermekei II. Rézmáli dűlőben fekvő 6201. és 

-04. hrsz. ingatlanai ‘Gaehler Henrikre 14400 
koronáért. Szőrmenteid írlándor I. kér. Alkotás-ulc-za 

’. sz. iiáza Paulovics £ torbála és Józsefnéra 600 
koronáért. Krentzerl Ja! sab III. kér. Ürömhegyi 
i ülőben fekvő 4521. hrsz. telke Krentzerl Li- 

>• dra ivételjogczim). K reutzerl Lipót VII. ke­
ilet Ürömhegyi dülliben fekvő 4521 hrsz. 

telke Kéhei József és nejére 1350 koronáért, 
'uksa Irma III. kér. Péi erhegyen fekvő 5118—19. 

h. r. sz. telke kk. Puks a Géza, Béla és Ödönre 
öröklés), Galambos tea tvérek III. Szent-Endrei 
dón iekvü 547 549.hr sz. ingatlana Tannenberger 

Károly és nejére 5500 1 sor. ért., Pataky Árpádné 
I. Kelenföldi dűlőben i ékvő 13725—166. hrsz.

telke Sehuszter Lujzára (ajándék), Fuchs István 
Szemlő-hegyen fekvő 5990. hrsz. telke Fuchs testvé­
rekre (örökség.) — Menakovits György és társa I. 
Gazdagréti dűlőben fekvő 1183081 hrsz. telke 1120 
kor.-ért dr. Kohn Pálra. — Ozv. Kneiíel Antalné 
és gyermekei I. Márvánv-utcza 4. szám háza 
25.000 koronáért Hly Katalinra. — Leveszy 
József II. kér., Lővöház-utcza 10. számú házá­
nak részei üzv. Leveszy Józsefnére (örökség). — 
Pethő Berta I. kér., Kuruczlesi dűlőben fekvő 
8004—7 1 és 8006:6—8007 7 hrsz. telkének része 
Pethő Mária és Klementiniára (örökség.) — Bérczy 
Antalné I. Gellérthegyi-dűlőben fekvő telkének 
fele része Molnár szül. Bérczy Katalinra (örök­
ség.) Scheich Károlyné Hí. Szépvölgyi dűlőkén 
fekvő 2172 és ő130—36 hrsz. telkének részei 
Scheich Anna, Róza és Irmára (örökség.) Kafka 
Katalin III. Szemlőhegyen fekvő 6073 hrsz. telke 
10900 koronáért Kéler Napóleonra. Pavlik Jó- 
zsefné 1. Aranykakas-utczában tekvü 622 hrsz. 
ingatlanának fele része Pavlik Máriára (örökség.) 
Gulyás Béláné I. Döbrentei utczában fekvő 
953 hrsz. ingatlanának fele része kiskorú Gulyás 
Margitra (örökség). Síeinhübel Jakabné II. Török­
vész dűlőben fekvő 6519 hrsz. telkének felerésze 
Steinliübel testvérekre (örökség). Fritz testvérek 
III. Remetehegyen fekvő 1982 hrsz. telke Fritz 
Jánosra. Ugyanazoknak III. Táborhegyen lekvö 
2532 j 1—2 hrsz. telke Fritz József és nejére. 
Ugyanazoknak III. Testvérhegyen fekvő 3253—54 
hrsz. telke Strohberger Mátyás és nejére (oszt. jog- 
czim.) Ugyanazoknak III. Ürömhegyen fekvő 4508 
és7S23 I 1 hrsz. telke Fritz Jakab és nejére. Ugyan­
azoknak III. kér. Csúcshegyen fekvő 3585. hrsz. 
telke Geringer János és nej éré. Ugyanazoknak III. 
Testvérhegyen fekvő 3112. hrsz. lelke Berlinger 
Ferencz és nejére. Buhr Lőrincz III. kér. Solmar- 
völgyben fekvő 4278—79 | 1 hrsz. telke Szedlák 
Máriára (örökség). Spiegler Samuné III. kér. 
O-budai Lelteiken fekvő S98. hrsz. telke Spieg­
ler Gizellára (örökség.) Schlosser József és István 
III. kér. Pétevhegyen fekvő 5511—2 hrsz. lel­
kének hétlizenketíed része 200 koronáért Schlosser 
Józsefre. Herold Vilmosné III. kér. Crum-hegven 
fekvő 5092 hrsz. telke 200 kor.-ért Metzler Már­
tonra. Schlosser István III. kér. Péter-hegven 
fekvő 1511—12. hrsz. telkének öttizenkelted része 
200 kor.-ért Schlosser Józsefre. Róth Rezsőné 
III. kér. óbudai beitelken fekvő 1485 | 2 d, 
1486 j 4, 1487 | 6 hrsz. telke 59,000 kor.-ért 
Berzeviczv Nándornéra. Eigner Teréz III. kér. 
Majláth-utczában fekvő 394—95 hrsz. ingatlana 
52,000 kor.-ért Lindmayer Ferencz és nejére. Ózv. 
VVoyner Józsefné III. Yörösvári-uton fekvő 942 hrsz. 
telke üzv. Medic Annára (ajándék.) —Üzv. Feckl 
Józsefné III. Ürümhügyen fekvő 1Ú15. hrsz. telke 
Jackl János és társára (örökség.) — Molnár Rózsa 
és dr. Rakonitz Gyula III. Testvérhegyen fekvő 
3047. hrsz. telkének háromtizenketted, illetve 
hatlizenketted része340kor.-ért ifj. Frey Györgyre. 
Augenstein Samu III. Csúcshegyen fekvő 1436 telke
— Augenstein Miksa, Mór és Bertára (örökség).
— Thaler Rozália III. Törökkő dűlőben fekvő 
6003—6893. hrsz. telkeinek részei Thaier Ká­
rolyra (örökség.)

Az Egyetértés telefonszámai:
Szerkesztőség: 788.
Kiadóhivatal: 706.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk.)

Tanítónak. Rnny&n. A felső nép- és polgári 
iskolai tanítók és tanítónők képesítő vizsgálatáról 
szóló újabb szabályzatot részletesen ismertette a Pol­
gári Iskolai Közlöny és a Néptanítók Lapja 1902• 
évi áprilisi száma. Legyen szives ezeknek a lapok­
nak jelzett számait megszerezni, mert a szabályzat 
oly terjedelmes, hogy azt itt nem közölhetjük.

Z. M Debreczen. A kerti borok gyengeségének 
főleg az az oka, hogy a tőkéket túlságos süriln ül­
tetik. a szöllG között gyümölcsfát tenyésztenek, sőt 
sok helyen babot, tököt s konyhai zöldséget ter­
mesztenek. Így a szőllő részint azért érik nehezeb­
ben. mert be van árnyékolva, részint, mert a nö­
vények által eltakart talajt, nem melegítheti úgy fel 
a nap. Végül a szüretet is sok helyen nagyon ko­
rán. idő előtt tartják. A kellőképen müveit leérti 
szüilő bora minden tekintetben összehasonlítható a 
legtöbb hegyi borral.

V. Z. Újlak. A nyomdász köteles a nyomdájá­
ban készült minden nyomtatványnak .egy példányát 
legalább három nappal a kiadás előtt az ügyészség­
hez beszolgáltatni. A mulasztás a nyomtatványnak 
rendőri utón való lefoglaltatását vonja maga után : 
a mulasztó azonfelül öt) koronától 400 koronáig, 
visszaesés esetén ennek kétszeresséig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő.

Gy. N. B.- Ujváros. Kisebb terheknek és sze­
mélyeknek rövidebb ideig való szállítására igenis 
használnak elektromos motor-kocsikat. Hosszabb 
utakra azért nem alkalmasak, mert. az aránytalanul 
súlyos áramfejlesztőt magukkal kell hordozniuk. 
Három részből állanak: az elektromos áram-gerjesz­
tőből, az áram által hajtott modorból és a szabályzó, 
irányitó és fékező szerkezetből A kocsiban elhelye­
zett áramgerjesztő elektromos elemekből, vagy , ak­
kumulátorokból áll. Ez utóbbiakat gyakran, állag 
5U—üü kilométernyi utón újra meg kell tölteni, 
mely ezélra külön berendezésekre és szakértő mun­
kásokra van szükség. így tehát az elektromos mo­
torkocsiknak inkább csak a városokban van jö­
vőjük.

Cs. A. Váiy. A savó a tejből úgy készül, hogy 
a tejet 50—60 fokra fölmelegitik s aztán kevés pep- 
szint adnak hozzá, ettől a tej megolvad, a benne 
foglalt fehérje, a casein, kiválik, úgyszintén a vaj 
is s visszamarad egy híg, tejszerü folyadék, melyet, 
ha a caseinról és a vajról leszűrik, savónak nevez­
nek. A savóban tehát csak a tejezukor, a tejsók, 
egy kevés oldott casein van bent, azok az alkatré­
szek, melyek a tejnek nagy tápértékét kölcsönözték, 
a tej fehérjéje és zsiradéka: a casein és a vaj, a 
savóban nincsenek meg. Ennélfogva a savónak a 
tápértéke is igen csekély. Ez okból az orvosok kö­
zül sokan a savógyógymódnak semmiféle jó hatá­

sát. elismerni nem akarják s ha a savókéra után a 
betegek jobban lesznek, annak, úgy mondjak, nem 
a savó az oka, hanem az a racionális eletmod, me­
lyet a beteg fürdőhelyen folytatni szokott, továbbá 
á fürdőhelyeken levő jó levegő, a szora..oz..s es 
más egyebek, melyek savóivas nélkül iuahoi vu 
volna a beles állapotát. Az kétségtelen, hogy a sa­
vónak igen csekély a tápértéke, azért teljesen a 
szonnélkülinek még sem mondható. _ Kevés ugyan 
banne a fehérje, de az a kevés casein aztan amely 
a savóban benne van. olyan állapotban mulattatni 
benne, hogy a leggyöngébb gyomor is igen kony- 
nven megemésztheti.

H. B ~R.-Paloia. Franklin figyelmezteti arra, 
hogy zivatar idején nem jó érczanyagok közelében 
tartózkodni, oly helyeken tehát, ahol sok fém o 
készült tárgv van, viharos időben időzni nem taná­
csos. Fémből készült portéka rendesen a nonyhaban 
szokott sok lenni, a lakásnak ebben a részében vil­
lámlás idején maradni azért veszedelmes. Veszede - 
mes azután a kritikus időben a kályha közelében 
vagy a függőlámpa alatt állnni, szintén azért, mert 
úgy a kályha számos alkatrésze, mint a függő lámpa 
rendesen fémből ven készítve. Nem jó zivatar ide­
jén olvan helyen tartózkodni, a hol sok ember vagy 
áliat van érv csomóban. Hogy villámláskor nem jo 
a fa alá áliáni, az általánosan ismeretes, de azt mar 
kevésbbé tudják, hogy akkor is könnyen érheti baj 
az embert, ha a ház falán végigfutó, az eső leveze- 
lésére szolgáló csu közelébe áll az ember. - 0 vo
vagy magaslatról lehulló viz mellett helyet logU.m 
szintén veszélyes. Azelőtt azt hitték, hogy a viham- 
ütest úgy kerüli el legkönnyebben az ember, ha zi­
vatar idején a pinezébe menekül, de most tudjuk, 
hogy a villám tiz méternyire is le tud hatolni a fűid 
mélyébe, védelmet a villám ellen a pineze tehat 
nem nyújt. A szobában a legjobb a középre uhu, 
ott, hol függő lámpa nincsen s jó egyúttal egy ab­
lakot nyitva hagyni. F.z. a legokosabb szabály.

M. S. Temesvár. A tengeri fürdőkben nyáron 
és főképen őszelő idején van a főszezon. A tengeri 
fürdők különösen olyanokra vannak jó hatással, a 
kik könnyen hülnek mec, erősen izzadnak, hamar 
kapnak reumát. Azáltal, "hogy a bőrt edzi, a tenger) 
fürdő csökkenti az e bajokra való hajlamot. Szok­
ták a tengeri fürdőket mint utúkurakat. használni 
az olyanok, a kik nyáron át valami okból meleg 
fürdőket használtak. Jó hatással van a tengeri fürdő 
idegbajoknál is, igy migrénnél, ideggyüngesegnel, 
szellemi tulerultetés folytán támadt idegességnél 
Vérszegény emberek, üdülő betegek is nagy hasz­
nát látják a. tengeri fürdőknek. Ellenben orvosi ta­
nácsadónk véleménye szerint káros hatással lehet 
a tengeri fürdő olyanokra, a kiknek gyomorbajuk 
van, a kik szívbajosok, a kiknek a véredényeik el 
vannak meszesedve, a kik nagyon cl vannak gyön­
gülve. Ilyeneknek tehát a tengerben fürödniök nem 
szabad.

D. J. Tapolcza. Vidéki házaknak a szúnyogok 
ellen való megvédésére petróleumlámpákat ajánla­
nak, melyeket egymástól bizonyos távolságban kell 
fölállítani. Egy ilyen lámpát el lehet helyezni a háló­
szobával szomszédos szobában. A hálószoba ablakát 
korán kell becsukni. A füst elkergeti a szúnyogokat, 
azért jó esetleg tüzet gyújtani a ház előtt. Ajánla­
nak azután még különféle szereket a szúnyogok el­
riasztására. így a borsot, melyből egy pár szemet 
elégetnek a szobában, a szúnyogok mind a földre 
hullanak és elpusztulnak. Egyesek azt ajánlják, hogy 
az ember tegyen egy eukaUptusz-galyat a vánkosa 
alá. Azután az arez bőrének különféle szerekkel 
való bekenését is jónak mondják a szúnyogok elza- 
varására. így némelyek petróleummal k^nik be az

Használt és uj

pénz-szekrényei;
rendkívül olcsó áron kap ■ 
natók a budapesti pénz - 
szekrény raktárban Buda« • 
pesten, V., 5. 
utcza e. sz.

Kelengye,
L ’nzett ágynernüek és in* 
?ek. ajur-készletek és zseb- 
zen dók, damaszt áruk, fi- 

om fehérnemüek parti 
árban eladók. M cnczer, 

Akáczfa-utcza 32. 45203

Alkalm as
iskásberendezi i», langc-tt,
a'" hálós7oba ',10 írt, fára­

óit matt eLédltJ íróba 115 £r .1 
-al " garnitúra 6 , frt, u yszin- 
:• Li •- vszobabert .feezes azonnal1 
« -i)ó. Az occ-a ,i5 és alkalmi- 

tű batorrakte jban Lövölde- 
tőr 2, fvldsz. o, udvarban.

4626’la

Alkalmazást nyer.
A Hazai általános bizositó 
r. társ. felső kereskedelmi 
iskolát végzett keresztény] 
gyakornokokat alkalmaz. 
Az érettségi bizonyítvány- 
nyal felszerelt folyamodvá­
nyok a társaság igazgató­
ságához (Bpest, IV., Eskü­
ül ti. 111. 13.) intézendök. 
A német nyelvben jártasak 
előnyben részesülnek. 46

A líUSíA-
ühn esélyre

Előkerités.
Május végén is teljes siker­
rel ültethető örökös aulcs- 
csai tárható gleditschia 
sövénycsemete. Ezre 6 frt. 
kétéves erős, elegendő száz 
meter kerítéshez. Árjegyzék 
és kezelési utasítás mgyen. 

Hagy Gábor
Nagy Kagya u. p. Székalyhid 

45994

ism' aen a kir vár- 
a pesti pu.it leg­

ist ,b részén egy 
•' tblakos utozai 

c fea nagy éa ké- 
? eímes erkélylyel 

írbeadó. Czim a 
iüdóban. 10211

Ezüst evőkészkt
grammja S’ o kr. 45718

Ezüst gyertyatartó
£r«tmmja 6 l,h kr. facuunal 

itos ezüst hivatalos" fémjellé!

Siiigeti Nándoi és fia
ékszerészek

BudspbSt, IV , Feidticziek- 
tere 2 szám Királybazár.

45500 kétzpénzért vagy részletfize­
tésre legjutányosabb írón

'Ehrentreu és Fuchs
testvéreknél

BuJapest, VI., Teréz-körat í sz,
Képes árjegyzék ingyen.

Mii?

G50 holdas
r,tka szép rendezett és jö­
vedelmező nemesi birtok 
vgy darabban bérbe kiadó, 
-•setieg eladó. -S;.ép, egész­
séges. árnyas helyen un 
lakás" van," összes épületek 
, ■ karban- Vasúti állomás, 
iho: minden irányba vona­
tok. közlekednek Komoly 
vállalkozóknak bővebb fel- 
. lágositást ad. »„akis tu- 

,ionos Vállalni n p. 
Tűrje. Zulu itt 1705

CSÍZ
A kontinensen a leuerö- 
seb jód Bróm gyójyíürdö
Gvófc--redméDyek .^.vglepők. 
Megnyílik május i «ón í’40 ké. 
nyelmeten fölszerelt ,-Lszobá- 
Szanatórinm: gyógytú«, zongo­
ra, olvasóbilliárdtertM. Lavrn- 
Tennis; tanzene. Katon^lisztek, 
allambivatainokoknak dö és 
utó cvadbér 50 százaié», kedvei­
mén) Prospektussá; l. olgál az 
izazkasCság, posta ^lu-aszécs. 
V’asuton 4 óra alau Budapest­
ről Hivatalos orvos dr. Taasz 
Béla Otthon végzendő kukára az 
ásványvL használati w^sitással 
msgrndelnetd a flirJoij.igatóság­
nál Éúeskuty L. föelarusitonái.

Budapest, 3t

a
MEGJELENT! • MEGJELENT!

Az Atlienr.eum írod. és nyomdai 
r.-társ. kiadásában Budapesten,
VII., Kerepesi-út 54, megjelent:

Mátyás Király 
Emlékkönyv.

A nagy király kolozsvári emlék­
szobrának leleplezése alkalmára 
szülővárosa, Kolozsvár sz. kir, 
város megbízásából szer!.«.etette

Dr. MARKI SÁÍsA>OR.

Tizenkét önállé> kép melléklettel, 2 térkép- 
pel és 135 művészi kivitelű szövegrajzzal.

Á.*a pompáj diszkötésben 24 korona.

r. tanári künyxlárak részére valú beszerzésre a 
vallás- és közoktatásáéi magyar kir. minister úr 
411—,-1901. számi, rendeletével melegen ajánlotta.

Kaphatóuií.dőtársulatr.űi, vala- 
* mint minden könyvkereskedésben, *

5^5^25^^- j

Magyar eredetű
szabad. ’

NORMÁL
vizüblltii-kJczet

vízvezetékhez.

íü UNIKUM
kéziöblitésre 

berendezett víz­
vezeték nélküli

öblitő-kiozet.
VlJMBtUrSSSS.

Csak e hó végéig III

4C094
Átköltözés miatt az összes még raktáron 

levő bútor készlet minden elfogadható áron eladó
DÓSA KÁLMÁN *18.30szám.r

MÉHNER VILMOS könyvkia-léhivatalában (FRANKLIX-TÁRSVLAT) Budapest, IV. tér., 
Egyetem ntez?. 4. (földszint), '.alamint minden hazai könyskereskedésben kapható:

J

arezukat és kezüket s a szúnyogok messze elkr-n; 1:
őket Kanadában az emberei; kátrány es olaj ye,-
rékét használják e ezélra Masok megint az evkai,j, 
túsz olajtól láttak jo eredményt. A kámtoros \azea.
19 h"zs SSSto- Még a legártatlanabb fo:e - 
is ülővel kárára lehet a fogaknak., mert megvv;,. 
nyitja a fog zománczát. Azért tanácsosabo a loly- 
konv fogtiszlitóknak a használata. Ezek hozottá ; l 
czélszcrübb a sósborszesz. Kétszer-haromszor <:mrv 
vízzel keverve a sósborszesz nemcsal. me..i-.-... 
fogakat, hanem dezinfieziálja a szajüreget is s m 
jó hatással van minden torokgyuiadásnal A bor 
Ízes vízzel való kiöbhtés után nem Kell egy­
terűn, mint néhányszor végigvezetni a kelet a Íme: • 
kon s azok szép fehérek lesznek.

B. X. Pozsony. Hogy milyen nagy m üreg a : 
kotin, az kitűnik abból, hogy már egy csöpp be;., •• 
elegendő, hogy az embert megmérgezze. A gyér 
mek egy csöpp nikotintól meg is halhat. : 
megirondolatiansaff azért az. a iriit so.-. ..pa 
mikor pipáját az ölében levő gyermekének a s-. 
jáha nyomja. Kis svennekckr.él mar nem cg;.? 
'észleltek nikotin-mérgezést, mely úgy jóit i: ■ 
hogv a gyermek a pipaszárat a szájalja vette 
gliában gyilkosságok is történtek mar nikotin'-. 
Az ottani zsebmetszök, tolvajok nem egyszer ehL- 
a méreghez fordulnak, ha áldozatukat tehetetlenné 
akarják tenni. Korcsmában, vendéglőben hozzá-' 
o-ödnek olyan emberhez, a kiről sejtik, hogy sui. 
pénze van", asztala mellé ülnek, diskurzusba . ■ 
gyednek vele s egy alkalmas pillanatban pár cső :, 
dohánylevél öntenek a sörébe. Az angol 
színe "fekete s igy a dohánylé _ nem Fte- 
mev benne. Az áldozat kibörpinti a megn.- - 
gezett sört, aztán elvezet:!, valami f-'-irce t 
helyre, hol csakhamar megkezdődik a ::":én-e Lj- 
fása, az illető elveszti eszméletét s a gazember-!: 
alaposan kikutatják a zsebeit. Sokszor nem a 
öntik a dohánylevet, hanem «zivar .-két impregnál 
nak vele s ezzel a mérges szivarral jieuvt-dl edr. . 
áldozatuknak, a mire a szivarnak a felét elszívja, 
már tehetetlenül ott fekszik a földön. Burnótozír-. 
pipálús, szivarozás alkalmával is juthat annyi niko­
tin a szervezetbe, hogy az ember halálát " okozza. 
Egy angol tudós azt állítja, hogy körülbelül mást- 
gramm tubák bekebelezése után már beállhat a La­
lái. Az pedig már megtörtént, hogy egy ember, 
ki egyhuzamban tizennyolc/, pipa i. •.yi -? m/í 
el, nikotinmérgezés folytán meg’..!. í.sv 
ember megint kilencz erős szivar el-?,, -u v-ü: 
költözött át a másvilágra.

Háziasszony. Budapest. A jó tej ismertető 
jelei: a sárgásfehér szin, az édescs iz, a dióéin.-. 
hasonló szag, továbbá az, hogy nyugodt é á-úr.. . 
vastag réteg tejsürü képződik rajta. Főzésnél a tej 
elveszti kellemes diószagát és izét, azért kedv 
sokan jobban a nyers tejet. A mi az emészthet - 
get illeti, _a nyers és a főtt tej között • 11 / 
lönbség. És nincsen különbség a kettő kuzütt . 
tápláló érték tekintetében sem. Igaz ugyan. ho. 
főzés közben a tej tápláló alkatrészeinek: a fehéré­
nek, a zsírnak, a ezukornak és a sóknak legnagyoba 
része abba a hártyába megy át. mely a lőtt te.»: 
képződik s igy a hártya alatt levő része ; ; r -
táplálú anyagokban szegényebb ’esz. mint v ! a 
nyers tej. De minthogy forralás közben sok \íz 
párolog el a tejből, a benne maradó tápláló anya­
gok a tej megfogyott mennyiségéhez mérten - 
nagy mennyiségben lesznek, igy tehát a forr 1 t- 
is aránylag ugyanolyan tápláló lesz, mint u. nyes 
tej. Leggazdagabb tápláló anyagokban r;' or. 1i. a 
forralt tej tetején képződő hártya.

Ez.en specziali.sU legjobban ajánlható szerielet! j 
gazdag tapasztalatai alapján, melyeket a Itórhzz
húgyszervi és bnjakóros osztályán való műkő 

dése alatt számos éven át szerzett

Dr. PABIHYI
Speczialista nemi bajokban, 
emerit. kórházi orvos.

gyorsan és alaposan gyógvit bármely rév". *"■> roaksei

titkos betegséget ^aee
(hugyoeöfolyAst eebekec. ayphtltet stb.

Impotentiát (férfiúi gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő eredményűvel, a 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül. 
Biztos siker folytán a honorárium utólag is fizethető 
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.

Rendel d. a. 9-3-ig: este 6—S-ig.
Budapesten, Erzsébet-körut 12. szám, félemelet.

.Bejárat a lépcsőnél. — Ktllön várótermek.

BOTOR
és lakberendezési vállalat

24 terem állandóan berendezve
6*aty 1 én tauter

BndapesT, IV., Koronahcrczeg-n S, I.

Eladói; és veszek urasági

Bútorokat
teljes iazx-uerendoméseket 
an^ól bőrbutorokat, macha- 

goni és rézbutorokat ^
perzsa és Smyrna szőnyegekéi
függönyöket, olaj-festmény« 
két, antique tárgyakat gás 

és villamos csillárokat.
Budapest, Ujvilág-u. 21.

Telefon; 17—77.

vagy a lovak, szarvasmarhák, juhok, kecskék, sertések s egyéb 
hasznos házi állataink betegségt" k megish. rése és gyógyítása.

E’SENMAYER SÁNDOv ÉS GÖBB-j1 CŐLESTll'i 
okleveles állatorvosok hasonló czimü müve nyomán

MOÜOSTOR1 KÁROV,
áltatorvos és állatorvosi fj-skolai tanár által leljescn átdoi -;o::ott ötödik kiadás­

od ábrával, ii'ít bekötve 2 korom JO fillér,

Hogy az állatorvosok, falusi gazdák és gazdatisztek milyen kitűnő hasznát veszik 
az >ÁUatyySjy&szuU c-iimü könyvuvk: azt leginkább bizonyítja azon körül- 
mlny, hogy l^uiár ötöjlk kiadásban jelent meg. A legújabb kiadás oly tel­
jesen éa töki’.'.^eu van átdutíozva, hogy az minden tekintetben megfelel azon óriási 
haladásnak, utvly az állatgyógyászati tudomány terén az utóbbi időben észlelhető, úgy» 
hagy a mü, mostani tökéletes alakjában, valóban nélkülözhetetlen minden­
kire nézve, a ki állatgyógyászattal állattenyésztéssel és állattartássá: foglalkozik.

mmm m Ml
u

Kgotjotár ^ Szerkeszti:

RADÓ ANTAL.

■-Kiadja; — —«

yíz áprilisi számok a következők:
333— 336« szám. - —-

ItarF-Bazár.

{.r .
y MMOS- W
( Kuuhtetes. WZ. 'a

rSiüífl

—1 ■ék.dUo.ti
sSO Te LÉ FON
p 58-83. Y\'

Festő'^T

~ Vili.Hunyadi utcza 27. -------- ' ""
i c^rftenestes csal ad/ Zfteg/ kepickj^uttása.lj CzincREK:

yjajalókadigttéseb.
OUARhSZENTKEPEK
Arczképek, festiwenyek

’ isar..llibtoß
Színházi diarle’ek

Szivattyúkat
liltil, gazda 
sági es mh.' 
delem II i|n 
ri ezelokra 
megbizha . 
mlnösígb,.

jatinros 
áron sxalll 
'.inak és 
•ilrinatra 

r.i it Ili 
lanak. 

Ajánlat«1 
ingyen |é# 
bermcniv 
küldetnek

Qyőző £$éla ésTáraa1
sziTattvn-specziaUgták

V kér , Lipót-körut 18 i.
461

LAMPEL RÓBERT 
(Wodianer F. és Piai)
cs. és k.udv. könyvkereskedése.

Sgy-egy szám 
ára 30 fillér.

Mimitn füzet egyen­
ként kapható. ■ -

Teljes Jegyzék min« 
den könyvkereeke» 
déaben kaphat*. =

Az eddig megjelent számok 
részletfizetésre is kaphatók, =:

ooooooooo

JVIlkszáth ♦
♦ 3(álmáii: 

AZ ÜJ ZRDtYIÁSZ.
A nagy elbeszélőnek legszellemesebb munkája, 

mely remek szatírája a múlt század kilencvenes évei 
politikai és társadalmi viszonyainak. ....................—:

A titkos betegségek
alapos gyógyításáról.

Ne sajnálja senki a fáradozást ilyen komoly i'»y- 
ben, jelentkezzék egyszer személyesen, mert ie - 
ujaoban külföldön beszerzett speeziái.u müsr rekkt! 
még a legrégibb betegségnek is pontosan lehet
határozni a székhelyét,elterjedését, minőségét, kőről 
zóját. bármily mélyen fészkelte is be macát ,i korány: ;• 
a szervekbe, vagy a test nedveibe. Ezen beható vizsgá­
lat alapján teljes biztossággal meghalárorható a 
tegségi állapotnak megfelelő, alapos gyéu> dáshozve 
zetö specziális gyógyítási nu d is. a melyet mindent' 
foglalkozásának megza arása n-ilkü! otthon i : e!vé- 
gezliet. ,■ia valakinek lehetetlen volna megjelenni, ak­
kor csak Írja le a haját, a melynek pontos átvizsgáld• a 
után megkapja az utasítást és a megfelelő specziá! i 
gyógyszereket is — a legnagyobb titoktartás melle 
Levelébe vúlaszbélyeget mellékeljen. A gyógykezel- 
befejezése után a leveleket elégetik, vagy kívánatra 
mindenki visszakapja azokat.

Ilyen tökéletes es hézagpótló hazánkban Pr. Palin-z 
v. korházi orvos, specziálísta országos hirii intézető, 
Budapest, VII., Kerepesi-ut 10.), a hol jóakarattal, 

őszintén és lelkiismeretesen kaphat mindenki (u;v 
férfi, mint nő) a nemi életről felvilágosítást, a ho 
a beteg vére cs testnedvei megtisztulnak, iileg'- 

1 megerősödnek, az. egész szervezet megszabadul a 
I kóranyagoktól és lelki kínjai is megszűnnek.

A mindennapi foglalkozás megzavarása nélkül, 
(biztos sikerrel, alaposan és gyorsan gyógyítja 
I már sok év uta Dr. Palócz az u spe­
ciális gyógymódjával még a legelhanyagol- 

ítaDh esetekben is, a bujakóros sebeket, húgycső- h - 
jlyag-, illeg- és hátgerincz-bajokat, sérveket, az önfer­
tőzés és szifilisz utóbajait, magömlést, elgyengült fér­
fierőt (impotencziát), kezdődő -ímezavart, aranyeret, 
vérbajokat bőrbetegségeket és a női nemi szervek min 
den betegségeit. Nők részére külön váróterem és l - 
lön kijárat van. A rendelő-1 Dr Palócz önmaga 
és egyedül végzi naponta délelőtt 10 órától dé! 
után 6 óráig (vasárnap déli 1-ig).

Czim: Dr. Palócz v. kórházi orvos, specziálísta. 
Budapest, VII., Kerepesi-ut 10. 4Cí:i

LáBPEL ROBERT (WODIANER F. és FIAI)
CS. ÉS KIR. UDV. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN, BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 21. SZÁM. 

".--T- — ------------»— éa minden könyvkereskedésben.  ~      ■

FÉRFIAK is NŐKNEK
legroagistbb l-.iTcn- e, man folyiieki.*! befecskendez*! nélkül 

a legbiztosabb gyógyszernek a

„Sanid labdacsok“
bizonyultak. Egy doboz 100 labdacs tartalommal és pontos hass 
•álati utasítással 6 kor. Vidékre utánTétmellnt diskréren küld a

»Magyar Királyt gyógyeaertár
étimsMvetiUÜJtiU* ÍJ ti. éto»8Pet-ter urok í

var ujsagiíiadu Keszvény-Társaság körforgűgépein. Gleitsmann E. T. ezég festékével,

budap

SZERKES
BUDAPEST, IV., VÁ

Telefon esi
KÉZIRATOKAT NEMI 

íSAKBÉHMEXTES LLVH
előfizet

Vidékre pest ár, v.helj
i.vy évre . 
—r:y fél évre

40 kor. 
20 kor.

Külföldre: 3 hóra J 
t-ranozia-, Olasz- o.-c-J 
lyoiországokíia. Sváj ez 
Sa-arcint amaz orz'--jj 

zodéiihez tartozna:,)
Egy szám

JKai czáfnur.k íd
Vezérczikk: Szőzulj 
Hamis teóriák.
A geszti komédia. 
Széljegyzetek a ,,nj 
Országgyűlés. I
A nagy küzdelem. | 
A mitrovlczal gyllkj 
A felujltott.Dreyfu J 
A teremtő es az e.J 
Tökefelemelések, J 
Tárcza: A csatkaJ 

Károly.]

5 A kik m 
arra, miiyen 1< 
ni.künknek igái 
monumentális i 
cáryszcr-mindeii 
I y gondolj; : , 
magukban egy 
ama hires mór 
ha ; its meg { 
Már az igaz, Sj 
nyes zseni a ki 
kusitésében. Se 
ban utolérni, hi 
dolgokat, a réiij 
eh végtelen ny 
batlan szónoki 
L. adökké tegye 
v egfigyelő is e 
s/.edének szerkő 
i-uniósán kiszáJ 
tani és logikai 
mai beszéd $ 
lüríénelmi jelen 
tűit meg és k 
niszterelnük jii 
Es rendkívüli 
rncg. A közelid 
gos válság, ru(j 
nézve súlyos sa 
tust is jelent, aj 
zárt keltette, 
ezután mégis i 
jelentéseket fog 
mányzati poleza 
nvvl fogja bevi 
veszedelmes rej 
zetu utakat mu« 
vagy legalább ij 
nözheti a megrj 
ég, minekutána 
félórás beszédé! 
a felett tt pej 
álomból ébredW 
vagy most kellé 
ólomnehéz tej cl 

Azok a hossd 
getések, melyek] 
egységes szervd 
védelmezni, csa 
mintha marra d 
egész generáczi

Áz Egyel

L csali
(Mutatvány „ J

— Aa rgyeiin
írt* : td

A világ azonban 
fekete iharfa sötut 
voll szerit kei• tnc 
Nehéz volt uu van 
gyón ellak.:"iőri 
de azért, ha -zeiiü 
lalevél rezgv-va át 
egy pillanatra a ! 
bőnk szeme eljut 
a hitetlen Tain ;; 
ezt az aszú leiKÜ, 
Mert a m" ketseglti 
gadni nem 1 : • t. 

Hoiinan szármáz« 
Földön járó pars 

az emberek, hogy 
égből r cm jött, mi 
gyalok kezével od 
szent kép. Azt em! 
sürü ágai közé fűi 
madzaggal és szeg 
meg nincs ek.-itve 

Volt Veszprém \ 
més ember. Erede 
beszéde, kecske sz 
szeme, b zoutos s 
nem is emlékszem 
volt a neve, akkor 
lak. Könyvkötő, sz

Nyomatott a kiadót1""


